

आजाद सिपाही



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Hajj Abdur Razzaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission
OPEN
2023-24

PLACEMENT
Assistance
Scholarship
Facility
Available

NURSING
BACHELOR
DEGREE
POST B.A.C./B.S.C. 3-YEAR
BASIC B.S.C./M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

PARAMEDICAL
BACHELOR
DEGREE
POST B.A.C./B.S.C. 3-YEAR
BASIC B.S.C./M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

PHARMACY
BACHELOR
DEGREE
POST B.A.C./B.S.C. 3-YEAR
BASIC B.S.C./M.S.C. ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsi@irba@gmail.com
Website: www.florenceinirba.com

न्यूज रील

नूंह में एवशन में प्रशासन, 45 अवैध निर्माण गिराये गये
चंडीगढ़। हरियाणा के नूंह में हिंसा के बाद प्रशासन एवशन मोड में है। नूंह में ब्रजमंडल जलाभिषेक यात्रा पर पश्चाव मामले के बाद अवैध निर्माणों पर बुलडोजर एवशन शुरू हो गया है। प्रशासन की ओर से हिंसा के बाद अब तक 45 से ज्यादा अवैध निर्माण को ध्वस्त कर दिया गया है। इस मामले में पुलिस ने 55 एफआईआर दर्ज की है। साथ ही 145 लोगों को गिरफ्तार किया है। हिंसा के बाद से ही इलाके में भारी मात्रा में पुलिस बल तैनात है। नूंह के डिप्टी कमिश्नर प्रशांत पवार ने कहा है कि इलाके में स्थिति अब सामान्य है। अवैध निर्माण के खिलाफ प्रशासन का तोड़फोड़ अभियान आने वाले समय में भी जारी रहेगा।

उत्तराखंड के गौरीकुंड में भूस्खलन, तीन की मौत, 20 लापता
नयी दिल्ली। उत्तराखंड के गौरीकुंड में भूस्खलन की वजह से तीन लोगों की मौत हो गयी, जबकि 20 लोग लापता हो गये। उत्तराखंड के डीजीपी अशोक कुमार ने बताया कि रुद्रप्रयाग जिले में केदारनाथ धाम यात्रा रूट पर यह हादसा हुआ। रेस्क्यू टीम सर्वे ऑपरेशन चला रही है। लापता लोगों में से 17 नेपाली नागरिक हैं। टिहरी गढ़वाल जिले में शनिवार रात को बारिश के चलते एक घर की दीवार गिर गयी। दीवार के नीचे दबने से दो बच्चों की मौत हो गयी। उधर, नैनीताल में पुल के ऊपर से गुजर रही बस पलट गयी। बस में सवार 35 लोगों को जेसीबी से बचाया गया।

पाकिस्तान में रेल हादसा, 25 लोगों की मौत
कराची। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत के नवाबशाह जिले में रविवार दोपहर एक रेल हादसे में 25 लोगों की मौत हो गयी। 163 लोग घायल हैं। इनमें से 31 की हालत गंभीर बतायी गयी है। जानकारी के मुताबिक रावलपिंडी से चलने वाली हजारा एक्सप्रेस सहारा स्टेशन के पास पटरी से उतर गयी। कुछ बोगियां पलट भी गयी हैं और ये पास के एक तालाब में गिर गयीं। अब तक 22 लोगों के शव बरामद किये गये हैं। 31 लोग गंभीर रूप से घायल हैं। अफसरों के मुताबिक भारी बारिश की वजह से ट्रैक खराब हो गया था और इसी वजह से यह हादसा हुआ। पाकिस्तानी जियो न्यूज के मुताबिक हादसा रविवार दोपहर करीब दो बजे हुआ, लेकिन काफी देर तक कोई जिम्मेदार अफसर मौके पर मौजूद नहीं था। पुलिस ने कुछ लोगों के साथ मिल कर घायलों को निकाला और उन्हें करीब के अस्पताल पहुंचाया। जिस जगह हादसा हुआ, वहां से कराची 275 किलोमीटर दूर है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुरू की 'अमृत भारत स्टेशन योजना' झारखंड के 20 रेलवे स्टेशन बनेंगे वर्ल्ड क्लास

- 25 हजार करोड़ की परियोजना का मोदी ने किया शिलान्यास
- एयरपोर्ट की तर्ज पर विकसित होंगे देश भर के 508 स्टेशन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को 'अमृत भारत स्टेशन योजना' का शिलान्यास कर देश भर में पहले चरण में कुल 508 रेलवे स्टेशनों को एयरपोर्ट की तर्ज पर वर्ल्ड क्लास स्टेशन के रूप में विकसित करने की सौगात दी। इनमें झारखंड के 20 रेलवे स्टेशन भी शामिल हैं। करीब 25 हजार करोड़ रुपये की इस परियोजना का पीएम मोदी ने दिल्ली से ऑनलाइन शिलान्यास किया। झारखंड के जिन स्टेशनों का पुनर्विकास होगा, उनमें हटिया (355 करोड़), बोकारो (33.5 करोड़), बरकाकाना (32.6 करोड़), गोमो (32.4 करोड़), घाटशिला (31 करोड़), पारसनाथ (30.4 करोड़), कोडरमा (30.3 करोड़), राजखरसावां (30 करोड़), डालतगंज (29.2 करोड़), साहिबगंज (29 करोड़), हजारीबाग रोड (28.1 करोड़),



देश आज हर बुराई के लिए कह रहा, भारत छोड़ो : नरेंद्र मोदी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को विपक्षी महागठबंधन पर परोक्ष रूप से निशाना साधा और भ्रष्टाचार, वंशवाद की राजनीति और तृष्ण के कड़ी आलोचना की। उन्होंने कहा कि आज पूरा देश इन बुरी ताकतों से भारत छोड़ने का आह्वान कर रहा है। पीएम मोदी वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये 27 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 508 रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास की आधारशिला रखने के बाद बोल रहे थे। भारत छोड़ो आंदोलन की वर्षगांठ का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि

मनोहरपुर (27 करोड़), पिस्का (24.5 करोड़) और कुमारधुवी (17 करोड़) शामिल हैं। इनके अलावा उत्तर प्रदेश और राजस्थान में 55-55, बिहार में 49, महाराष्ट्र में 44, पश्चिम बंगाल में 37, मध्यप्रदेश में 34, असम में 32,

यह महीना क्रांति का महीना है, कृतज्ञता का महीना है। यह कर्तव्य का महीना है। अगस्त में इतने ऐतिहासिक दिन आते हैं, जिन्होंने भारत के इतिहास को एक नयी दिशा दी और आज भी हमें प्रेरित करते हैं। पीएम मोदी ने कहा कि भारत के लगभग 13 सौ प्रमुख रेलवे स्टेशनों को अब अमृत भारत रेलवे स्टेशन के रूप में विकसित किया जायेगा। इन्हें आधुनिक तरीके से फिर से विकसित किया जायेगा। इनमें से 508 अमृत भारत रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास का काम आज से शुरू हो रहा है।

ओडिशा में 25, पंजाब में 22, गुजरात और तेलंगाना में 21-21, आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु में 18-18, हरियाणा में 15 और कर्नाटक में 13 स्टेशन भी इस परियोजना में शामिल हैं।

देश के सुदूर इलाकों की समस्या से पीएम अवगत: राज्यपाल

हटिया स्टेशन पर कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राज्यपाल डॉ. सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश के सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध हैं। वह दूरस्थ इलाकों की समस्याओं से अवगत हैं और उन्हें दूर करने के लिए सतत प्रयत्नशील हैं। रांची के हटिया और पिस्का रेलवे स्टेशन सहित राज्य और देश के विभिन्न स्टेशनों को विकसित करने की योजना इसका ज्वलंत प्रमाण है। घरों तक कुकिंग गैस पहुंचाना, गरीबों को आवास का लाभ देना और किसान सम्मान निधि से किसानों को लाभान्वित होना इसके उदाहरण हैं। उन्होंने हटिया रेलवे स्टेशन मॉडल का अवलोकन किया। यहां आयोजित विज्ञान, कविता, निबंध लेखन प्रतियोगिता में प्रथम/द्वितीय/तृतीय स्थान प्राप्त करनेवाले बच्चों को पुरस्कृत भी किया।

ज्ञानवापी की छत में एएसआइ को मिली कई डिजाइनों मंदिरों में दिखनेवाले 20 से ज्यादा आले मिले

- दीवारों की उड़ी फोटोग्राफी और स्कैनिंग हुई

आजाद सिपाही संवाददाता

वाराणसी। ज्ञानवापी में भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआइ) का चौथे दिन का सर्वे पूरा हो गया। एएसआइ ने रविवार सुबह सबसे पहले मुस्लिम पक्ष से चाबी लेकर व्यास तहखाने का ताला खुलवाया। सफाई करवायी और एरिक्ट लगाये। इसके बाद सर्वे शुरू किया। टीम ने ज्ञानवापी के तीनों गुंबदों और परिसर का सर्वे किया। व्यास तहखाने में पैमाइश की। दीवारों की उड़ी फोटोग्राफी, स्कैनिंग करवायी। चार्ट में दीवारों पर मिली कलाकृतियों के प्वाइंट नोट किये। कानपुर आइआइटी के दो जीपीआर एक्सपर्ट भी सर्वे टीम के साथ थे। बताया जा रहा है कि एक-दो दिन में जीपीआर मशीन से सर्वे शुरू हो सकता है। शाम पांच बजे तक सर्वे का काम हुआ। मुस्लिम पक्ष ने जल्द ही मुख्य तहखाने की चाबी देने की बात कही है। चौथे दिन एएसआइ टीम को गुंबदों के सर्वे के दौरान गोलाकार छत में कई डिजाइनों



मिली हैं। हॉल में ही तीनों गुंबद सीलिंग में टीम को कई डिजाइनें दिखाईं। इनकी एक-एक करके फोटोग्राफी और वीडियोग्राफी करवायी गयी। इस हॉल में अब तक मंदिरों में दिखनेवाले 20 से अधिक आले (दीवार में बनी अलमारी, इसे पूर्वोक्तल में ताखे कहते हैं) भी दिखे हैं। आलों की संरचना और उनके आसपास उभरे चिह्नों की उड़ी मैपिंग भी हुई। हिंदू पक्ष ने कहा कि हम आगे बढ़ रहे हैं। गुंबद के पूरे सर्वे में अभी समय लगेगा, मगर सीलिंग की डिजाइन ने हमारा उत्साह बढ़ा दिया है। पूरी ज्ञानवापी इमारत को एक बार में देखने के लिए उपग्रह के जरिये उड़ी इमेजिनेशन तैयार किया जा रहा है। इसमें टीम दीवारों की उड़ी इमेजिंग, मैपिंग और स्क्रीनिंग भी करेगी। रविवार को एएसआइ से 58 लोग, हिंदू पक्ष से आठ लोग और मुस्लिम पक्ष से तीन लोग मौजूद थे।

सीएम हेमंत आज बोकारो में डुमरी उपचुनाव को लेकर भरेंगे हुंकार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन सोमवार को बोकारो में रहेंगे। कार्यक्रम जिले के चंद्रपुरा प्रखंड के तारानारी शनिचर बाजार स्थित मैदान में होना है। मुख्यमंत्री के आगमन को लेकर तैयारियां पूरी कर ली गयी हैं। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री के साथ राज्य की मध्य निषेध और उत्पाद विभाग की मंत्री बेबी देवी भी होंगी। यह कार्यक्रम डुमरी उपचुनाव के मद्देनजर बेहद महत्वपूर्ण है। सीएम डुमरी



उपचुनाव को लेकर जगह-जगह हुंकार भर रहे हैं, क्योंकि सत्ता पक्ष हर हाल में यह सीट जीतना चाहता है। सीएम के आगमन को लेकर बोकारो डीसी कुलदीप चौधरी और एसपी प्रियदर्शी आलोक द्वारा कार्यक्रम स्थल का

निरीक्षण किया गया। विधि व्यवस्था का मुआयना किया गया। कार्यक्रम स्थल पर हेलीपैड के साथ-साथ सभास्थल और वाहनों के पार्किंग स्थल सहित आसपास की जगहों का भी अच्छी तरह से निरीक्षण किया गया। कई योजनाओं का शिलान्यास और उद्घाटन : सीएम हेमंत द्वारा चंद्रपुरा प्रखंड में विभिन्न विभागों की योजनाओं का शिलान्यास, उद्घाटन और परिसंपत्ति वितरण भी किया जायेगा।

रामगढ़ में राधाकृष्ण मठ की 11.5 एकड़ जमीन के अवैध हस्तांतरण और शिकायतकर्ता की गिरफ्तारी का मामला हाइकोर्ट ने राज्य सरकार, सीबीआइ और इडी से मांगा जवाब

- मामले की अगली सुनवाई 28 अगस्त को होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट ने रामगढ़ के कुंदरू खुर्द में राधाकृष्ण मठ की 11.5 एकड़ जमीन के अवैध हस्तांतरण और उसकी शिकायत करनेवाले की गिरफ्तारी के मामले में झारखंड सरकार, इडी और सीबीआइ से तीन सप्ताह के भीतर जवाब दायित्व करने को कहा है। मामले की अगली सुनवाई 28 अगस्त को होगी। न्यायमूर्ति संजय कुमार द्विवेदी की अदालत ने इस मामले की सुनवाई करते हुए कहा कि वादी के पति को रामगढ़ पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक

हिरासत में रखा है। उनकी गिरफ्तारी का सीसीटीवी फुटेज पेन ड्राइव में सुरक्षित है। अदालत ने पेन ड्राइव को भी सुरक्षित रखने का आदेश दिया। क्या है मामला : वादी कुमारी प्रीति ने याचिका में आरोप लगाया है कि रामगढ़ के कुंदरू खुर्द में राधाकृष्ण मठ की 11.5 एकड़ जमीन का अवैध हस्तांतरण रामगढ़ की तत्कालीन डीसी के आदेश पर जमीन माफियाओं को कर दिया गया। वह इस मठ की एक अनुयायी हैं। इस हस्तांतरण की शिकायत उनके पति ने मुख्यमंत्री और मुख्य सचिव समेत अन्य उच्चाधिकारियों को की। इन शिकायतों पर कोई कार्रवाई नहीं हुई। इस साल 13 मई को इस

मामले की एक रिपोर्ट समाचार पत्रों में भी प्रकाशित हुई। याचिका के अनुसार प्रकाशित रिपोर्ट में कहा गया था कि सीओ की आपत्ति के बावजूद डीसी के आदेश पर उक्त जमीन का म्यूटेशन कर दिया गया। रिपोर्ट प्रकाशन के बाद वादी के पति के खिलाफ एक झूठा मामला दर्ज कर उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। इसके बाद उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। अदालत ने वादी के अधिवक्ता नवीन कुमार सिंह और प्रतिवादी पक्ष के अधिवक्ताओं, दीपांकर राय, अनिल कुमार, चंदना कुमारी और नीतीश पार्थ सारथी की दलीलें सुनने के बाद प्रतिवादियों को नोटिस जारी किया।

झारखंड आदिवासी महोत्सव की तैयारियां उफान पर 9-10 को जीवंत होगी आदिवासी संस्कृति

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची स्थित भगवान बिरसा मुंडा स्मृति उद्यान सह स्वतंत्रता सेनानी संग्रहालय एक ऐतिहासिक स्थल है। इस ऐतिहासिक स्थल की पावन धरा पर झारखंड आदिवासी महोत्सव 2023 का वृहत और भव्य आयोजन किया जा रहा है। कला, संस्कृति के अनुपम संगम स्थल पर आदिवासी आन,बान और शान का

गौरवशाली इतिहास और आदिवासी भव्यता को प्रदर्शित करता स्मृति उद्यान स्थल पल-पल प्रतिपल आकार ले रहा है। नौ और 10 अगस्त को झारखंड आदिवासी महोत्सव 2023 में झारखंडी खान-पान, परिधान फैशन शो, आदिवासी व्यंजन के स्टॉल एवं विविध जनजातीय सांस्कृतिक संस्था आदि कार्यक्रमों की बानगी छटा बिखेरती नजर आयेगी। सावन मास की

रिमझिम फुहारों के बीच इस अलौकिक कार्यक्रम को यादगार बनाने के लिए सभी एक उद्देश्य के साथ आयोजन को दिन-रात अंतिम रूप देने में लगे हुए हैं। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर आयोजित किये जाने वाले झारखंड आदिवासी महोत्सव-2023 में भगवान बिरसा मुंडा स्मृति उद्यान सह स्वतंत्रता सेनानी संग्रहालय इतिहास रचने जा रहा है।

#RememberingBauji

93RD
BIRTH ANNIVERSARY

श्री ओ.पी. जिन्दल
7 अगस्त 1930 - 31 मार्च 2005
संस्थापक एवं दूरदर्शी, ओ.पी. जिन्दल ग्रुप

महान व्यक्तित्व एवं प्रेरणा स्रोत

“दुनिया ने जहां दीवार देखी, बाऊजी ने वहां दरवाजे”

सफल उद्योगपति, जिन्होंने अपनी मेहनत और प्रतिबद्धता से औद्योगिक समूह की स्थापना की जननायक, जिन्होंने आजीवन दलितों-पिछड़ों और किसानों के हितों के लिए संघर्ष किया समाज सेवी, जिन्होंने अपना जीवन समाज सेवा के लिए समर्पित कर दिया दूरदर्शी व्यक्तित्व, जिन्होंने 50 साल पहले आत्मनिर्भर भारत का सपना देखा और देश का भाग्य बदलने में अग्रणी भूमिका निभाई

बाऊजी को शत शत नमन

JINDAL SAW LTD.
TOTAL PIPE SOLUTIONS

JSW
Better Everyday

JSL
JINDAL STAINLESS

JINDAL
STEEL & POWER



मंडल पार्ट-2 की सियासत की तरफ आगे बढ़ता देश

2024 में फिर बाहर निकलेगा आरक्षण का जिन्न और भिड़ेंगी पार्टियां

जातीय जनगणना के सहारे इस रास्ते पर चलने की बन रही रणनीति

देश में अगले साल की पहली छमाही में होनेवाले आम चुनाव से पहले जिस तरह जातीय जनगणना का मुद्दा उठला है और पटना हाइकोर्ट द्वारा बिहार में इसे हरी झंडी दिखाये जाने के बाद, उससे एक बात तो साफ हो गयी है कि देश अब मंडल पार्ट-2 के रास्ते पर आगे बढ़ने की तैयारी कर चुका है। पटना हाइकोर्ट के आदेश और लगभग उसी समय रोहिणी आयोग द्वारा केंद्र सरकार को सौंपी गयी रिपोर्ट ने आरक्षण के मुद्दे को एक बार फिर केंद्र में लाकर खड़ा कर दिया है। कांग्रेस के नेतृत्व में विपक्षी गठबंधन ने इसे बड़ा मुद्दा बनाने का मन बनाया है, तो भाजपा भी इस राह पर चल कर अपनी सोशल

इंजीनियरिंग की मदद से लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने की रणनीति बना रही है। जाति आधारित जनगणना के फैसले के बाद यूपी-बिहार के साथ दूसरे राज्यों में जाति आधारित राजनीति का बड़ा स्वरूप उभर कर सामने आया था और अब सभी दल इस गंगा में डुबकी लगाया चाह रहे हैं। आम चुनावों के ठीक

पहले जिस तरह से इस मुद्दे ने जोर पकड़ा है और कांग्रेस ने जहां जातीय आंकड़ों को लेकर भाजपा को कठघरे में खड़ा करने की कोशिश की है, तो वहीं भाजपा ने पलटवार किया है कि कांग्रेस देश को धर्म और जाति में बांटना चाहती है। सत्ता के दो प्रमुख दावेदारों के स्टैंड से अब यह लगने लगा है कि 2024 में

आरक्षण जैसे संवेदनशील मुद्दे पर दोनों दल खूब जोर-आजमाइश करेंगे। लेकिन सच यही है कि जातीय राजनीति के लाभ हैं, तो नुकसान भी हैं। जातीय राजनीति से तात्कालिक लाभ की उम्मीद की जा सकती है, लेकिन लंबी अवधि में यह देश और समाज के लिए नुकसानदेह ही साबित होगी। इसलिए बोलतल में बंद इस जिन्न को बाहर निकालने में हड़बड़ी नहीं दिखानी चाहिए। जातीय जनगणना की पृष्ठभूमि में आरक्षण की राजनीति के नफा-नुकसान समेत इसके विभिन्न पहलुओं के बारे में बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

आगामी लोकसभा चुनाव के लिए विपक्षी गठबंधन और सत्तारूढ़ एनडीए को ऐसा मुद्दा मिल गया है, जो गैर चेंजर साबित हो सकता है। यह मुद्दा ओबीसी से जुड़ा हुआ है। पटना हाइकोर्ट ने बिहार में जातिगत सर्वे करने की मंजूरी दे दी है। उधर मोदी सरकार को रोहिणी आयोग ने अपनी रिपोर्ट सौंप दी है, जिसमें ओबीसी आरक्षण में कोटा की श्रेणियां करने का प्रस्ताव है। यानी मंडल पार्ट-2 का सियासी रास्ता तैयार है। विपक्षी गठबंधन तो अब तेजी से ओबीसी सर्वे की दिशा में चलेगा, लेकिन बड़ा सवाल यह उठता है कि क्या मोदी विपक्षी गठबंधन की रणनीति पर लंबी लकौर खींचने का जोखिम उठा पायेंगे और क्या रोहिणी आयोग की सिफारिशें लागू करने की दिशा में कोई पहल करेंगे।

इसके अलावा देश में जाति

आधारित राजनीति भी जोर पकड़ने लगी है। कांग्रेस और क्षेत्रीय दल इस तरह की राजनीति की शुरुआत कर चुके हैं। भाजपा को इससे हिचक इसलिए है, क्योंकि इससे जाति आधारित राजनीति को बल मिलने के साथ आरक्षण की नयी मांग सामने आने का अंदेश है। सच जो भी हो, यह अच्छा है कि बिहार सरकार जातीय गणना के साथ लोगों की आर्थिक स्थिति का भी आकलन करने जा रही है। लोगों की आर्थिक स्थिति जानना इसलिए आवश्यक है, क्योंकि उसे जान कर ही क्षेत्र विशेष के लिए आर्थिक उत्थान की कारगर योजनाएं शुरू की जा सकती हैं। आर्थिक स्थिति का आकलन निर्धनता निवारण की योजनाओं के क्रियान्वयन में भी सहायक होता है, लेकिन यही बात जातीय जनगणना के बारे में नहीं कही जा सकती। सैद्धांतिक रूप से तो देश के सामने यह स्पष्ट होना ही चाहिए कि किस जाति के कितने लोग हैं, क्योंकि सामाजिक विकास की कई योजनाएं इसी आधार पर संचालित होती हैं कि कहां, किस जाति की कितनी संख्या है। जाति भारतीय समाज की एक सच्चाई है और उसकी अनदेखी नहीं की जा सकती। जाति का सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक दृष्टि से भी महत्व है, लेकिन जातीय जनगणना के खतरे भी हैं। सबसे बड़ा खतरा यह है कि विभिन्न राज्यों में जातियों का आकलन करने के नाम पर जातिवाद की



राजनीति को नये सिरे से धार दी जा सकती है। इस बात की अनदेखी नहीं की जा सकती कि अपने देश में जातियों को गोलबंद करके किस तरह वोट बैंक की राजनीति की जाती है। देश में कई दल ऐसे हैं, जो जाति विशेष की राजनीति करते हैं। इन दलों ने विभिन्न जातीय समूहों को गोलबंद करके तरह-तरह के समीकरण बना रखे हैं। क्षेत्रीय राजनीतिक दल ऐसे समीकरण बनाने में माहिर हैं। भले ही जातियों के आधार पर राजनीति करनेवाले दल सामाजिक न्याय की लड़ाई लड़ने का दावा करते हों, लेकिन सच यह है कि वे जातिगत आधार पर लोगों का धुवीकरण करते हैं और चुनावों के समय उसका लाभ उठाते हैं। इस तरह की राजनीति न केवल समाज को बांटने का काम करती है, बल्कि कई बार विभिन्न जातियों के बीच वैमनस्य भी पैदा करती है।

क्या है रोहिणी आयोग की रिपोर्ट

रोहिणी आयोग का गठन दिल्ली हाइकोर्ट की रिटायर्ड जज जरिस्टस जी रोहिणी की अध्यक्षता



में 2017 में किया गया था। अब तक 13 बार इसके कार्यकाल को आगे बढ़ाया गया है। ऐसा कहा जा रहा था कि मोदी सरकार इसे और लंबा खींचना चाहती थी, पर अचानक ही आयोग ने अपनी रिपोर्ट राष्ट्रपति को सौंप दी। आयोग का कहना है कि देश की 2633 ओबीसी जातियों-उपजातियों में से 983 जातियों को ओबीसी आरक्षण का शूच्य लाभ मिला है, बात चाहे नौकरी को ही या पढ़ाई की। इसी तरह 994 जातियों की हिस्सेदारी नौकरी और पढ़ाई में मात्र 2.68 फीसदी

इसके लिए मोदी सरकार को क्या करना होगा। बताया जाता है कि रोहिणी आयोग 2633 ओबीसी जातियों की चार श्रेणियां बनाने के पक्ष में है। इस समय कुल आरक्षण 27 फीसदी है। इसमें से पहली श्रेणी को 10 फीसदी आरक्षण देने की बात है। दूसरी श्रेणी को नौ फीसदी, तीसरी श्रेणी को छह फीसदी और चौथी श्रेणी को दो फीसदी आरक्षण देने की बात है। सबसे नीचे की श्रेणी में सबसे पिछड़ी 1674 जातियां रखी गयी हैं, जो अब तक आरक्षण के लाभ से लगभग वंचित रही हैं। जानकारों का कहना है कि रोहिणी आयोग की सिफारिशें पर अमल करते हुए भाजपा ओबीसी के बड़े वर्ग को अपने साथ ले सकती है, पर यहां दो पेच हैं- एक, पिछड़ों में अगड़े-जाट और यादव नाराज हो जायेंगे, क्योंकि उनका कोटा 27 फीसदी की जगह 10 फीसदी ही रह जायेगा। दूसरा, अति पिछड़ी जातियों को भले ही अभी न के बराबर लाभ मिल रहा हो, पर उन्हें दो फीसदी आरक्षण देने का फैसला ज्यादा खुश करनेवाला नहीं होगा। अगर इन अति पिछड़ों को मोदी समझने में कामयाब हुए, तो खेल बदल सकते हैं।

उधर विपक्षी गठबंधन को लगता है कि बिहार की जातीय जनगणना के साथ ही उसकी ओबीसी राजनीति मोदी पर भारी पड़ सकती है। मंडल आयोग ने 1911 की जनगणना के हिसाब से देश में 52 फीसदी ओबीसी होना माना था और 27 फीसदी आरक्षण दिया गया था। देश में कितने ओबीसी हैं, यह संख्या किसी को पता नहीं है। एक अध्ययन के अनुसार, देश में ओबीसी आबादी करीब 45 फीसदी है। इसमें तमिलनाडु में 71, कर्नाटक में 62, बिहार में 61, उत्तरप्रदेश में 54, हरियाणा में 47, तो राजस्थान में 48 फीसदी ओबीसी हैं। ऐसे में यदि ओबीसी आबादी 45 फीसदी निकलती है, तो मोदी सरकार पर ओबीसी आरक्षण 27 फीसदी से बढ़ा कर 45 फीसदी करने का दबाव डाला जायेगा।

वहीं कुछ लोगों का कहना है कि बेरोजगारी और महंगाई के दौर में आरक्षण का मुद्दा बेहद संवेदनशील है, जो बड़ी आबादी को प्रभावित करता है। ऐसे में आरक्षण के कोटे में जरा-सा भी फेरबदल कुछ के लिए खुशी लायेगा और कुछ के लिए संकट। बीच का रास्ता कोई है नहीं। इसलिए केंद्र सरकार जातीय जनगणना करवाना नहीं चाहती। इस हिसाब से रोहिणी कमीशन की रिपोर्ट फिलहाल ठंडे बस्ते में डाली जा सकती है। हालांकि कुछ लोगों का कहना है कि अगर भाजपा को लगा कि 2024 का आम चुनाव जीतना मुश्किल होगा, तो जनवरी में कर्मडल यानी राम मंदिर के उद्घाटन के साथ ही मंडल-2 (वर्गीकरण) को लागू करने की संभावना से इनकार नहीं किया जा सकता।

डोभा में डूबने से भाई-बहन की मौत

पुलिस जांच में जुटी, दो बच्चों की मौत से गांव में पसरा मातम

आजाद सिपाही संवाददाता देवघर। झारखंड के देवघर जिले में दर्दनाक हादसा हुई है। जिले के मोहनपुर प्रखंड के रिखिया थाना क्षेत्र के जियापानी गांव में रविवार को एक ही परिवार के दो बच्चों की डोभा में डूबने से मौत हो गयी है। मृतकों की पहचान राजेंद्र यादव की पुत्री नौ वर्ष की प्रियंका कुमारी और छह वर्षीय पुत्र प्रिंस कुमार के रूप में हुई है।



मिली जानकारी के अनुसार राजेंद्र यादव के घर से महज 300 मीटर की दूरी पर डोभा है। यहां पर गांव के सभी बच्चे खेलने के लिए जाते थे। रविवार को भी दोनों भाई-बहन खेलने गये थे। जानकारी के अनुसार डोभा के

किनारे खेल रहे दोनों बच्चों का पैर फिसल गया और दोनों डोभा में गिर गये। परिजनों को मामले की सूचना दी गयी। परिजनों ने पहुंच कर दोनों बच्चों को डोभा से निकाला, लेकिन तब तक दोनों बच्चों की मौत हो गयी थी। वहीं बच्चों की मौत से माता-पिता सहित परिवार के सभी सदस्यों का रो-रोकर बुरा हाल है। जानकारी मिलने के बाद रिखिया थाना प्रभारी शुभम गोप दल-बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और मामले की छानबीन की।

अश्लील हरकत करनेवाले हेडमास्टर पर लगा आरोप पाया गया सही, जा सकती है नौकरी

आजाद सिपाही संवाददाता बरहेट। बीते 20 जुलाई को बरहेट प्रखंड के एक सरकारी स्कूल के प्रिंसिपल द्वारा छात्रा के साथी गयी है। बच्चों का कहना है कि यह पहली घटना नहीं है। इससे पहले भी स्कूल की दर्जनों बच्चियों के साथ प्रिंसिपल मोहम्मद शमशाद अली गंदी हरकत कर चुके हैं।

हेरकतों से बाज नहीं आया हेडमास्टर बता दें कि इस मामले में अगर विभागीय कर्वाइ हुई तो प्रधानाचार्य की नौकरी भी जा सकती है। बता दें कि तीन दिन पहले ही हेडमास्टर को शोर्कट किया गया था। आगे की कर्वाइ के लिए विभाग को रिपोर्ट भेजी गयी है। सचिव स्कूलों शिक्षा एवं साक्षरता विभाग किरण कुमारी ने बताया कि बच्चियों और अभिभावकों से पुछताछ पर यही पता चला कि आरोपी हेडमास्टर छेड़छाड़ की।

आपसी विवाद में महिला की चाकू मार कर हत्या, पति भी गंभीर

जरमुंडी थाना क्षेत्र के विराजपुर गांव में पत्नी की मौत, पति गंभीर रूप से घायल

आजाद सिपाही संवाददाता दुमका। दुमका जिला के जरमुंडी थाना क्षेत्र अंतर्गत विराजपुर गांव निवासी 50 वर्षीय जयकांत दास ने अपनी 45 वर्षीय पत्नी लीला दास की गले में चाकू मार कर हत्या कर दी। बाद में उसने खुद को भी चाकू मार कर गंभीर रूप से घायल कर लिया। घटना की वजह पति-पत्नी में आपसी कलह बतायी जा रही है।



हत्या और खुद पर हुए हमले को लेकर गांव के ही अपने गौतिया हरिश्चंद्र दास, कटकी दास, देविया देवी द्वारा चाकू मार कर पत्नी को जान से मार देने और लंबी बचाव करने आये जयकांत दास को भी चाकू से मार कर घायल कर देने का आरोप लगाया है।

पिता और पुत्र ने क्या बताया इस घटना को लेकर सुनक महिला लीला देवी के पिता जरमुंडी थाना क्षेत्र के मदनपुर गांव निवासी मोहन दास और लीला देवी के पुत्र हरिश्चंद्र दास ने जयकांत दास पर ही अपनी पुत्री की हत्या करने का आरोप लगाया। पुत्र ने बताया कि कुछ दिनों पूर्व उसने एक मोबाइल खरीदा था, जो बाद में घर से ही कहीं गायब हो गया। इसके लेकर उसकी मां लीला देवी ओझा पुत्री से मोबाइल के संदर्भ में पता करने के लिए जाती थी। यह बात जयकांत दास को नागवार गुजरती थी। इसी बात को लेकर बीती रात पति-पत्नी में जम कर विवाद हुआ था, जिसके बाद जयकांत दास ने देर रात्रि अपनी पत्नी लीला देवी के गले में चाकू मार कर हत्या कर दी और किसी का उस पर शक नहीं हो, इसलिए खुद को भी चाकू मार कर घायल कर लिया।

पहल : झारखंड के सभी सरकारी स्कूलों में होंगे कई महत्वपूर्ण बदलाव

विभागीय अधिकारियों के संपर्क के साथ मिलेंगे इमरजेंसी नंबर

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। राज्य के सभी सरकारी स्कूलों में कई चीजें बदलने जा रही हैं। इस बदलाव को लेकर राज्य परियोजना निदेशक किरण कुमारी पासी ने सभी जिले के शिक्षा पदाधिकारियों को निर्देश भेजा है। भेजे गये निर्देश के अनुसार अब सरकारी स्कूलों में तीन बदलाव देखने को मिलेंगे। यह बदलाव स्कूल में लगे नोटिस बोर्ड से जुड़ा हुआ है। जल्दी ही यह बदलाव सभी स्कूलों में नजर आने लगेगा। जिन स्कूलों में नोटिस बोर्ड है, उन्हें दुरुस्त करने को कहा नहीं है, वहां लगाने को कहा गया है। सभी स्कूलों को 30 सितंबर तक यह काम पूरा कर

स्कूल के नोटिस बोर्ड में होंगी स्टूडेंट्स की उपलब्धियां

लेने को कहा गया है। नोटिस बोर्ड पर लगेंगे फोटोग्राफ और लिखे रहेंगे नाम

जिले के सभी शिक्षा प्रमुखों को भेजे गये निर्देश में कहा गया है कि अब नोटिस बोर्ड में स्कूलों के शिक्षक, बाल संसद और प्रबंधन समिति के सदस्यों के फोटोग्राफ भी नाम के साथ लगायें। इसमें ध्यान देनेवाली बात है कि इसके लिए कैटेगरी भी बनायी गयी है। इसमें बताया गया है कि किस तरह के बच्चों के नाम लगाये जायेंगे।



इस फोटो और नाम लगाने के पीछे का मकसद है कि जब भी निरीक्षण होगा या स्कूल में जो भी लोग आयेंगे, वे इसे देख सकेंगे। इन बच्चों के नाम के साथ लगेंगी फोटो स्कूल के नोटिस बोर्ड पर हर कक्षा में प्रथम स्थान लानेवाले

स्कूल में लिखे मिलेंगे महत्वपूर्ण नंबर

सरकारी स्कूलों में होनेवाले दूसरे और तीसरे बदलाव की बात करें, तो अब यहां महत्वपूर्ण नंबर भी लिखे मिलेंगे। गाइडलाइन में कहा गया है कि शिक्षा विभाग से संबंधित अधिकारियों के नंबर और मिड-डे मील के नंबर भी अंकित रहेंगे। किसी प्रकार की परेशानी होने पर बच्चे उक्त नंबरों पर शिकायत कर सकेंगे। इसके अतिरिक्त स्कूलों की दीवारों पर फोटो होंगे। इसे दीवारों पर अंकित कर बच्चों को इसकी उपयोगिता के बारे में बताया जायेगा। अपराध होने, आपातकालीन स्थिति, स्वास्थ्य संबंधी या अज्ञानी की घटना होने पर इन नंबरों से संपर्क कर सूचना दी जा सकती है और मदद ली जा सकती है। ग्रामीण क्षेत्रों के स्कूलों में प्रखंड, थाना के अधिकारियों के मोबाइल नंबर भी अंकित रहेंगे।

छात्र-छात्राओं, खेलकूद या स्कूलों की अन्य गतिविधियों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करनेवाले छात्र-छात्राओं के नाम के साथ-साथ उनकी फोटो भी लगेंगी। वहीं, स्कूलों में अच्छी उपस्थिति और सुंदर हैडराइटिंग वाले छात्र-छात्राओं के नाम और उनकी लिखी हुई चीजें भी सार्वजनिक की जायेंगी। इसके लिए स्कूलों के नोटिस बोर्ड या स्कूल की दीवारों का उपयोग किया जा सकता है।

क्यों किये जा रहे यह बदलाव

शिक्षा विभाग के मुताबिक स्कूलों में उपलब्धियों के साथ-साथ प्रतिभावान बच्चों की तस्वीरें लगाने पर दूसरे बच्चों में प्रतियोगिता की भावना जागृत होगी। प्रथम स्थान पर आनेवाले छात्र-छात्राओं, खेलकूद, उपस्थिति, हैडराइटिंग समेत अन्य गतिविधियों में बेहतर करनेवाले छात्रों की फोटो और नाम देखने पर दूसरे बच्चे भी इसके लिए प्रेरित होंगे। वे भी चाहेंगे कि कड़ी मेहनत करें, ताकि उनकी तस्वीर और उपलब्धियां लोग देख कर तारीफ करें।



मधुबन में प्रदेश भाजपा का दो दिवसीय प्रशिक्षण शिविर संपन्न

परिवारवाद को हराना है, राष्ट्रवाद को जिताना है: बाबूलाल

भाजपा प्रदेश प्रशिक्षण विभाग की ओर से आयोजित शिविर में जिला परिषद अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और सदस्य हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। भाजपा प्रदेश प्रशिक्षण विभाग द्वारा जिला परिषद अध्यक्षों, उपाध्यक्षों और सदस्यों के लिए आयोजित दो दिवसीय प्रशिक्षण शिविर रविवार को मधुबन में संपन्न हुआ। समापन सत्र को संबोधित करते हुए प्रदेश अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि जनता भगवान है। भगवान के दरबार में अच्छे संकल्प की सिद्धि के लिए बार-बार गुहार लगानी पड़ती है। हम भी जनता के दरवाजे पर पार्टी की नीतियों, कार्यक्रमों को लेकर बार-बार जायें। उन्होंने कहा कि भाजपा

सरकार ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में श्रेष्ठ भारत की नींव रखी है। तीसरी बार मोदी सरकार बना कर हमें आत्मनिर्भर भारत निर्माण के संकल्प को पूरा करना है। उन्होंने झारखंड की 14 लोकसभा सीटों पर जीत सुनिश्चित कराने का आह्वान किया।

मरांडी ने कहा कि आगामी लड़ाई परिवारवाद और राष्ट्रवाद के बीच है। मायावी शक्तियां भेष बदल कर भ्रष्टाचार पर पर्दा डालना चाहती हैं। इस मंसूबे को नाकाम करते हुए उन्हें कठोर सजा दिलानी है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ने अंत्योदय और ग्रामीण विकास की योजनाओं पर अटल जी के नेतृत्व में कार्य प्रारंभ किया, जिसे पिछले नौ वर्षों में मोदी सरकार ने मजबूती से आगे बढ़ाया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना,

आवास योजना, शौचालय योजना, गरीब कल्याण अन्न योजना, किसान समृद्धि योजना, आयुष्मान भारत योजना जैसी योजनाओं ने गांव, गरीब और किसानों को आर्थिक और सामाजिक रूप से मजबूती प्रदान की है। उन्होंने कहा कि आज गरीबी घटी है, साथ ही गांव और शहर की दूरी समाप्त हुई है।

सबका साथ सबका विकास के संकल्प के साथ आगे बढ़ रहे : नागेंद्र त्रिपाठी

शिविर में भाजपा के इतिहास, विकास और पंच निष्ठा विषय पर क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी ने विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि भाजपा का इतिहास 1951 से जनसंघ की



स्थापना से शुरू होता है। जनसंघ के संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के कश्मीर में राष्ट्र की एकता के लिए दिये गये बलिदान से हमारा संघर्ष आगे बढ़ता है। गोवा मुक्ति आंदोलन, पांडिचेरी,

दमन दीव की लड़ाई लड़ते हुए पार्टी ने लोकतंत्र की रक्षा के लिए आपातकाल में संघर्ष किया। भाजपा ने कांग्रेस की राष्ट्र विरोधी नीतियों और राष्ट्र के प्रति उनकी अवधारणा के खिलाफ जनमत

खड़ा कर एक मजबूत विपक्षी गठबंधन खड़ा किया। आज संघर्ष के बल पर और जनता के सहयोग से पार्टी पूर्ण बहुमत से केंद्र सरकार चला रही है। हम सबका साथ सबका विकास के

संकल्प और अंत्योदय के कार्यक्रम को तेजी से धरातल पर उतार रहे हैं।

कार्यकर्ता ही पार्टी की पूंजी हैं : कर्मवीर सिंह

प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह ने प्रशिक्षणार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा में प्रशिक्षण कार्यकर्ता निर्माण की पद्धति है, जिससे एक व्यक्ति नहीं, बल्कि एक कार्यकर्ता का भी निर्माण होता है। कार्यकर्ता ही पार्टी की पूंजी हैं।

उम्मीदों पर खरा उतरें : आशा लकड़ा

पंचायती राज में प्रतिनिधियों की भूमिका पर बोलते हुए राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा ने कहा कि जनता ने जैसे आप सभी पर

भरोसा किया है, वैसे आप सभी उनकी आशाओं, उम्मीदों पर खरा उतरें। अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव ने जनसंघ काल से पार्टी को सँचने वाले स्व ललित उरांव के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि स्व उरांव जैसे प्रेरणा पुरुषों ने अभाव में भी पार्टी की नीतियों कार्यक्रमों को जनता के बीच पहुंचाया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अभयकांत प्रसाद, डॉ रविंद्र राय, बालमुकुंद सहाय और महादेव दुबे ने की। प्रशिक्षण शिविर को सफल बनाने में प्रदेश महामंत्री औरा सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, प्रदेश प्रशिक्षण प्रमुख मनोज सिंह, शशि भूपण भगत सहित गिरिडीह और पीरटॉड मंडल के सभी सक्रिय कार्यकर्ताओं ने महती भूमिका निभायी।

डीजीपी ने हजारीबाग में की समीक्षा बैठक, कहा अवैध उत्खनन पर पूर्णतः रोक लगायें

अपराध नियंत्रण और आपराधिक गिरोह पर लगाने लगाने का दिया निर्देश

दीपक सिंह

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। समाहरणालय स्थित सभागार में झारखंड के डीजीपी अजय कुमार सिंह के अध्यक्षता में हजारीबाग रेंज के डीआइजी, रेंज के जिलों (हजारीबाग, चतरा, रामगढ़, कोडरमा एवं गिरिडीह) के एसपी तथा अन्य पदाधिकारियों के साथ हजारीबाग रेंज में अपराध नियंत्रण एवं विधि-व्यवस्था संधारण हेतु तथा नक्सलियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियानों पर समीक्षा बैठक हुई। पुलिस महानिदेशक ने संगठित रूप से किये जाने वाले अवैध उत्खनन (यथा--कोयला, आयरन और बालू एवं पत्थर) पर पूर्णतः रोक लगाने एवं उसपर आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उन्होंने एनटीपीसी के क्षेत्रों में लाइट एवं सीसीटीवी कैमरा अधिष्ठापित करने की बात कही।



सरगना एवं उसमें शामिल सदस्यों को चिह्नित करते हुए सख्त कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। जमानत पर छूटे अपराधकर्मियों के वर्तमान गतिविधि पर लगातार निगरानी रखते हुये सीसीए के प्रावधानों के तहत कार्रवाई करने पर बल दिया। संगठित आपराधिक गिरोह के फरार सदस्यों को हर हाल में गिरफ्तारी सुनिश्चित करने पर जोर दिया।

टॉप 10 अपराधकर्मियों को गिरफ्तार करें

जिला में सक्रिय टॉप 10 अपराधकर्मियों को टीम गठित कर उसे अविलंब गिरफ्तार कर कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। उन्होंने सक्रिय अपराध कर्मियों के विरुद्ध सीसीए के तहत किस जिले से कितने प्रस्ताव भेजे गये, कितने अप्रवृत्त हुए एवं कितने पेंडिंग हैं की जानकारी ली। संगठित आपराधिक गिरोहों पर लगाने लगाने के लिए हजारीबाग

क्षेत्राधीन सभी जिलों में अपराधिक गिरोहों एवं उनके सदस्यों की सूची तैयार कर फरार अपराधकर्मियों को यथाशीघ्र गिरफ्तार करने एवं जेल में बंद अपराधकर्मियों पर निगरानी रखने का निर्देश दिया। जेल से छूटे अपराधकर्मियों का बेल कैसिलेशन करने तथा स्पीडी ट्रयाल कर अपराधियों को सजा दिलाने एवं फरार अपराधकर्मियों के विरुद्ध नियमानुसार पुरस्कार की घोषणा करने का निर्देश दिया। इसके अतिरिक्त इस बैठक में उपवादियों की चल-अचल संपत्तियों की जन्ती के प्रस्तावों की स्थिति फरार नक्सली कमांडरों के खिलाफ इनाम घोषणा के प्रस्तावों का मध्यम से राज्य में अराजकता फैलाने का कार्य करने का प्रयास किया जाता रहा है सोशल मीडिया के सभी साधनों पर निगरानी रखने

की आवश्यकता पर बल दिया। बैठक में डीजीपी अजय कुमार सिंह के अलावा मुगरीलाल मीना अपर पुलिस महानिदेशक, मुख्यालय, संजय आनंदराव लाटकर, अपर पुलिस महानिदेशक, अभियान, मनोज कौशिक, पुलिस महानिरीक्षक, मुख्यालय, अखिलेश झा, पुलिस महानिरीक्षक मानवाधिकार, अमोल वेणुकांत होमकर, पुलिस महानिरीक्षक, अभियान, प्रभात कुमार, पुलिस महानिरीक्षक विशेष शाखा, असौम विक्रांत मिंज, पुलिस महानिरीक्षक, अपअनुवि, ए विजया लक्ष्मी, पुलिस उप महानिरीक्षक, कार्मिक, नरेंद्र कुमार, डीआइजी, हजारीबाग, डॉ शम्भु तबरेज, डीआइजी, बजट, मनोज रतन चोये एसपी हजारीबाग, रांकेश रंजन, एसपी चतरा, पियुष पांडेय एसपी रामगढ़, कुमार गौरव एसपी कोडरमा एवं दीपक कुमार शर्मा एसपी गिरिडीह तथा क्षेत्र के अन्य पुलिस पदाधिकारियों ने भाग लिया।

मुख्यमंत्री मेधा छात्रवृत्ति योजना के तहत स्कॉलरशिप परीक्षा 18 को

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री मेधा छात्रवृत्ति योजना के तहत मिलनेवाली स्कॉलरशिप चयन परीक्षा 18 अगस्त को होगी। यह परीक्षा जैक की ओर से ली जायेगी। इसकी तैयारी शुरू हो चुकी है। इस परीक्षा के आधार पर राज्यभर में 5000 विद्यार्थियों का चयन किया जायेगा। सभी जिलों के विद्यार्थियों को इस योजना का लाभ मिले, इस उद्देश्य से शिक्षा विभाग ने प्रत्येक जिले से चार-चार सौ विद्यार्थियों को चयनित करने का प्रावधान किया है।



90 प्रश्न होंगे, जिनमें रिजनिंग इंग्लिश और प्रोफिशिएंसी से संबंधित प्रश्न होंगे। खंड-2 में एप्टिट्यूड टेस्ट होगा। इस परीक्षा में बच्चों को 60 प्रतिशत अंक लाना अनिवार्य किया गया है। हालांकि, एससी-एसटी छात्रों को सरकार ने राहत देते हुए 40 प्रतिशत अंक लाना अनिवार्य किया है। इस योजना के तहत 9वीं से

12वीं तक के चयनित बच्चों को साल में 12,000 रुपये मिलेंगे। विडंबना यह है कि शिक्षा विभाग के द्वारा शुरू की गयी इस स्कॉलरशिप प्रोग्राम का लाभ लेने में झारखंड के बच्चे उदासीन हैं। शिक्षा विभाग ने इस साल की चयन परीक्षा में राज्यभर के सरकारी स्कूलों के एक लाख बच्चों को शामिल करने के लिए रजिस्ट्रेशन का लक्ष्य रखा था, लेकिन जैक के द्वारा तीन-तीन बार आवेदन भरने की तारीख बढ़ाये जाने के बावजूद जागरूकता के अभाव में लक्ष्य के अनुरूप रजिस्ट्रेशन नहीं हो सका। तीन बार आवेदन की तारीख बढ़ाने के बावजूद 60,000 विद्यार्थियों का रजिस्ट्रेशन ही हुआ है।

पहले खनिजों की दुलाई के लिए रेलवे पर खर्च होता था अब यात्रियों की सुविधा पर हो रहा खर्च: दीपक प्रकाश

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को अमृत भारत रेलवे स्टेशन योजना को वर्चुअली लॉन्च किया। इसे लेकर भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश ने कहा है कि केंद्र की मोदी सरकार ने देशभर में रेलवे स्टेशनों का कायकल्प करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। पूरे देश में 508 रेलवे स्टेशनों का पुनरुद्धार और उन्नयन 24,470 करोड़ रुपये से किया जाना है। इसमें द. पूर्व रेलवे के 69 स्टेशन तथा रांची मंडल के 17 स्टेशन इसमें शामिल हैं। श्री



प्रकाश ने कहा कि सरकार का उद्देश्य रेलवे स्टेशन को स्मार्ट बना कर शहर को विकास के पथ पर आगे लाना है। दीपक प्रकाश ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई देते हुए कहा कि राज्य की जनता ने एक सपना देखा था। उसे धरातल पर उतारने

का काम नरेंद्र मोदी कर रहे हैं, इसलिए वे बधाई के पात्र हैं।

आम यात्रियों का ख्याल रखा जा रहा

उन्होंने कहा कि झारखंड खनिज संपदा वाला राज्य है, 2014 से पहले कभी भी रेलवे यात्रियों की सुविधा पर ध्यान नहीं दिया जाता था। सिर्फ खनिज की दुलाई पर ध्यान रख कर रेलवे पर खर्च किया जाता था लेकिन आज मोदी सरकार में रेलवे के आम यात्रियों की सुविधा का ख्याल जा रहा है।

मॉल ऑफ रांची ने इंडियन आइडल स्टार पवनदीप रंजन और अरुणिता के साथ ग्रैंड ओपनिंग उत्सव की घोषणा की



मॉल ऑफ रांची की 13 अगस्त को होगी ग्रैंड ओपनिंग

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मॉल ऑफ रांची, रांची के दिल में स्थित उत्कृष्ट खरीदारी और मनोरंजन स्थल का बेताबी से इंतजार किया गया है। जो 13 अगस्त को अपने ग्रैंड ओपनिंग उत्सव की घोषणा करता है। इस खुशी की अवसर पर मॉल ऑफ रांची ने प्रसिद्ध इंडियन आइडल स्टार्स, पवनदीप रंजन और अरुणिता को आमंत्रित किया है। जो इस इवेंट को अपने मोहक प्रस्तुतियों के साथ सजायेंगे। मॉल ऑफ रांची की ग्रैंड ओपनिंग होगी और यह एक शानदार अयोजन होगा, जो विभिन्न



खरीदारी, भोजन और मनोरंजन अनुभवों को प्रदर्शित करेगा। मॉल ऑफ रांची में कई प्रमुख राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय ब्रांडों के साथ, यह शहर की खरीदारी की भूमि को

परिभाषित करने का उद्देश्य रखता है। जो फैशन, लाइफस्टाइल, प्रौद्योगिकी और मनोरंजन के लिए एक स्टाप गंतव्य सुप्रसिद्धि प्रदान करता है।

पवनदीप रंजन इंडियन आइडल टेलीविजन शो पर एक अंतिम प्रतियोगी के रूप में प्रसिद्धि हासिल कर चुके हैं। अरुणिता इंडियन आइडल की प्रतियोगी हैं। मंच पर उनकी मोहक प्रतिभा के साथ ही, उनकी दर्शकों के साथ सहज संवाद स्थापित करने की क्षमता ने उन्हें संगीत उद्यम में एक प्रियजन व्यक्ति बना दिया है। मॉल ऑफ रांची के निदेशक नीतिशा अग्रवाल ने कहा कि हमें खुशी है कि पवनदीप रंजन और अरुणिता को हमारे साथ मॉल ऑफ रांची के ग्रैंड ओपनिंग उत्सव के लिए जुड़ने पर। उनकी अद्भुत प्रतिभा और संगीत प्रेमियों में लोकप्रियता हमारे इवेंट को सजाने के लिए एक उत्कृष्ट विकल्प बनाती है।

फर्जी सिम बेचने पर सख्त कार्रवाई की चेतावनी

आजाद सिपाही संवाददाता

सिमडेगा। सिमडेगा जिला में फर्जी सिम की खरीद-बिक्री पर अंकुश लगाने के उद्देश्य से सिम विक्रेताओं के साथ पुलिस ने बैठक की। सिमडेगा एसपी सौरव के निर्देश पर रविवार को सभी सिम विक्रेताओं के साथ संबंधित क्षेत्र के थाना प्रभारी ने बैठक की। बैठक में सभी सिम विक्रेताओं को विभिन्न प्रकार के अपराधों जैसे साइबर ठगी, रंगदारी मांगना आदि में फर्जी सिम के प्रयोग को लेकर पुलिस सुरक्षा के दृष्टिकोण से सिम कार्ड विक्रय के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश देते कई बिंदुओं पर चर्चा की गयी। सिम बिक्री के लिए दिये गये सभी मानकों का पालन करने, किसी भी परिस्थिति में बिना सही दस्तावेज के सिम कार्ड निर्गत नहीं करने,

सिमडेगा: साइबर क्राइम और रंगदारी मामले में रोक को लेकर सिम विक्रेताओं के साथ बैठक

दस्तावेजों की सही से जांच के बाद सिम निर्गत करने, किसी दूसरे के पहचान पत्र पर अन्य किसी व्यक्ति को सिम कार्ड निर्गत नहीं करने और नजदीकी पुलिस थाना को सूचना देने, सिम विक्रेता निर्गत होनेवाले सिम की विवरणी क्रेता का नाम-पता एवं क्रेता का वैकल्पिक मोबाइल नंबर तिथिधार एक पंजी में रिकॉर्ड रखने सहित अन्य बिंदु पर चर्चा की गयी। इसके अलावे विक्रेताओं को यह हिदायत दी गयी कि सिम विक्रेता द्वारा फर्जीबाड़ा कर यदि सिम की वक्र की सिमाकयत प्राप्त होगी, तो उक्त सिम विक्रेता के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई की जायेगी।

देश-विदेश की खबरों के लिए तिलक करें
www.azadsipahi.in



पीएम मोदी ने रेलवे से देश के लोगों की भावनाओं को जोड़ने का काम किया है

4 दशक के राजनीतिक जीवन में रेलवे का ऐसा कार्याकल्प नहीं देखा : संजय सेठ

लाल बहादुर शास्त्री के बाद अपनी वैधानिकता के जैसा रेलमंत्री देश ने नहीं देखा : सांसद

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अमृत स्टेशन योजना के तहत रविवार को हटिया स्टेशन पर शिलान्यास का कार्यक्रम किया गया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन प्रमुख रूप से मौजूद रहे। इस कार्यक्रम को संबोधित करते हुए सांसद संजय सेठ ने कहा कि पहले रेलवे सिर्फ आम लोगों की सवारी समझी जाती थी। इसका कार्याकल्प हो, इस क्षेत्र का भी विकास हो, यात्रियों को सुविधा मिले, इस पर पूर्व की सरकारों का बिल्कुल भी ध्यान नहीं रहा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसे भावनात्मक रूप से जोड़ा। प्रधानमंत्री का स्पष्ट मानना है कि रेल स्टेशन ऐसा हो जहां लोगों को आने में सुखद अनुभूति हो। भले ही यहां आने वाले यात्री कुछ देर के लिए आएं।

अपने 9 वर्षों के कार्यकाल में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में जो कार्य हुए, रेलवे के विकास के लिए अश्विनी वैष्णव के नेतृत्व में जो कार्य हुए, यह ऐतिहासिक है। अभूतपूर्व है। ऐसे निर्णय लेने वाली सरकार, ऐसा कार्याकल्प करने वाली सरकार मैंने अपने चार दशक के राजनीतिक जीवन में नहीं देखा था। यह भारत के



लिए भी एक अविश्वसनीय समय है, जब 508 स्टेशन के पुनर्विकास का शिलान्यास एक साथ हो रहा है। यह विश्व रिकॉर्ड है। यह नये भारत में संभव हो रहा है। यह मोदी के दृढ़ इच्छाशक्ति से संभव हो रहा है। इसलिए हम कहते हैं कि मोदी है तो मुमकिन है। सांसद संजय सेठ ने कहा कि यह अमृत स्टेशन सिर्फ अमृत स्टेशन नहीं होगा। रेलवे के विकास की मजबूत बुनियाद साबित होगा। वंदे भारत एक्सप्रेस ने दुनिया भर में भारत के विकास के प्रतीक के रूप में अपनी दमदार उपस्थिति दर्ज करायी है। वहीं सभी अमृत स्टेशन उसे एक कदम और आगे बढ़कर वैश्विक स्तर पर अपनी प्रस्तुति दिखायेंगे। सांसद ने कहा कि विश्व स्तरीय रेल

सुविधा देश भर के लोगों को मिले देश के नागरिक सिर्फ यह नहीं सोचें कि सरकार उन्हें सुविधा नहीं देती। इसी सोच के साथ नरेंद्र मोदी काम कर रहे हैं। सांसद श्री सेठ ने कहा कि लाल बहादुर शास्त्री जी के बाद आज तक ऐसा रेल मंत्री इस देश ने नहीं देखा। इतनी दूरदर्शिता, इतनी स्पष्टवादीता और काम के प्रति समर्पण। यह अश्विनी वैष्णव के व्यक्तित्व में है। कार्यक्रम के प्रारंभ में महाप्रबंधक दक्षिण पूर्व रेलवे अनिल कुमार मिश्रा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया तथा स्वागत संबोधन करते हुए कार्य योजना पर प्रकाश डाला। हटिया में आयोजित समारोह में परिवहन मंत्री झारखंड चंपई सोरेन, सांसद दीपक प्रकाश, पूर्व केंद्रीय मंत्री

कड़िया मुंडा, मुकुंद नायक एवं दीपिका कुमारी, क्षेत्रीय रेल उपभोक्ता सलाहकार समिति तथा मंडल रेल उपभोक्ता सलाहकार समिति के सदस्य, केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार के विभिन्न कार्यालयों / विभागों के प्रतिनिधि, विभिन्न बैंकों एवं संस्थानों के प्रतिनिधि, स्कूली बच्चे तथा बड़ी संख्या में रांची के गणमान्य नागरिक एवं यात्री उपस्थित थे। कार्यक्रम के समापन के अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक प्रदीप गुप्ता ने धन्यवाद ज्ञापन किया। पिसका स्टेशन पर विधायक नवीन जायसवाल, जिला परिषद के सदस्य, नारो पंचायत के मुखिया, अपर मंडल रेल प्रबंधक मनीष कुमार सहित अन्य गणमान्य लोगों की उपस्थिति रही।

झारखंड जदयू कमेटी का विस्तार, प्रदेश पदाधिकारियों की पहली सूची जारी

श्रवण कुमार बने प्रदेश महासचिव

पांचवीं बार पार्टी के प्रवक्ता बने सागर कुमार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड प्रदेश जनता दल यूनाइटेड (जदयू) ने कमेटी का विस्तार किया है। पार्टी ने प्रदेश पदाधिकारियों की पहली लिस्ट जारी की है। इस सूची में चार उपाध्यक्ष, 15 महासचिव, 20 सचिव, तीन प्रवक्ता और विभिन्न प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष मनोनीत किये गये हैं। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद खीर महतो ने कहा कि आगे चल कर और भी लोगों को संगठन में जोड़ कर कमिटी का विस्तार किया जायेगा। झारखंड को तीन प्रभारी मिले हैं और सभी संगठन को मजबूत करने में जुटे हैं। पदाधिकारियों को अपने दायित्व का निर्वहन करने का निर्देश दिया गया है। सूची जारी करने के दौरान बिहार के विधान पार्षद और झारखंड जदयू के सह प्रभारी



विजय कुमार सिंह और प्रवक्ता सागर कुमार मौजूद रहे।

प्रदेश उपाध्यक्ष

कामेश्वर नाथ दास
डॉ आफताब जमील (रांची)
त्रिवेणी वर्मा (देवघर)
कुमेश्वर महतो (रामगढ़)

प्रदेश महासचिव

श्रवण कुमार (रांची), भगवान सिंह (रांची), संजय कुमार सिंह (रांची), रामाकांत मंडल (रामगढ़), संजय ठाकुर

(जमशेदपुर), मुन्ना मलिक (हजारीबाग), रुद्रकांत लाल दास (गिरिडीह), कोशल कुमार (जमशेदपुर), दीपनारायण सिंह (धनबाद), अंजली सिंह (जमशेदपुर), रंजीत जयसवाल (दुमका), उपेंद्र नारायण सिंह (रांची), अभय महतो (लोहरदगा), जगदीश महतो (रामगढ़) और राजू महतो (रामगढ़)।

लोकेश्वर मेहता (गिरिडीह), नंद कुमार निराला (चतरा), डॉ राज नारायण पटेल (पलामू), मनोज सिंह (बोकारो), प्रकाश महतो (लोहरदगा), रंजीत सिंह (धनबाद), सत्यप्रकाश (सरायकेला खरसावां), सुभाष राय (धनबाद), नागमणि सिन्हा (रांची) और अर्जुन कुमार मेहता (हजारीबाग)

अखिलेश कुमार

राय को बनाया गया महानगर अध्यक्ष

प्रदेश प्रवक्ता

रेणु गोपीनाथ पणिकर, डॉ विनय भरत, सागर कुमार।

प्रदेश सचिव

लालचन महतो (रांची), जनकधारी मेहता (डाल्टेनगंज), डिंपल मुंडा (पश्चिमी सिंहभूम), वैद्यनाथ पासवान (रांची), राजेंद्र प्रसाद (साहिबगंज), राजू सिंह (धनबाद), मोहम्मद रकीब अंसारी (देवघर), बेनी माधव झा (देवघर), सरयू गोप (गिरिडीह), मिथलेश सिंह (हजारीबाग),

छत्र जदयू प्रकोष्ठ के प्रदेश सचिव मोहम्मद आसिफ इकबाल और प्रदेश अध्यक्ष रंजन कुमार को बनाया गया है। अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ जदयू के प्रदेश अध्यक्ष अख्तर हुसैन खान, रांची महानगर जदयू के महानगर अध्यक्ष अखिलेश कुमार राय और अनुसूचित जाति प्रकोष्ठ जदयू के प्रदेश अध्यक्ष बरिंदर पासवान को चुना गया है।

हिंदू युवाओं में समाजसेवा, देशभक्ति, स्वावलंबी, कर्तव्यनिष्ठ बनाकर

देश सेवा का भाव जगाना ही बजरंग दल का है लक्ष्य : मिलिंद परांडे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। विश्व हिंदू परिषद के युवा शाखा बजरंग दल का राष्ट्रीय बैठक रांची के हरमू रोड, गौशाला के सम्मुख स्थित दिगंबर जैन भवन में सम्पन्न हुआ। अपराह्न 2:45 बजे संपन्न हुई। समापन सत्र में कार्यक्रमों को संबोधित करते हुए कहा विश्व हिंदू परिषद के केंद्रीय महामंत्री मिलिंद परांडे ने कहा विश्व हिंदू परिषद के शशीर्षि वर्ष (60वर्ष पूर्ण होने) का प्रारंभ आगामी 7 सितंबर को कृष्ण जन्माष्टमी के पवन दिवस पर होने वाला है। आगामी 1 वर्ष में विश्व हिंदू परिषद 1 लाख गांव तक संगठन विस्तार करने का लक्ष्य है। बजरंग दल का

सेवा, सुरक्षा एवं संस्कार को ध्येय वाक्य मानकर हिंदू युवकों में समाज सेवक, देशभक्त, स्वावलंबी, कर्तव्यनिष्ठ बनाकर देश सेवा करने की भाव जगाता है।

बजरंग दल राष्ट्रीय संयोजक नीरज दोनरिया ने कहा वर्तमान परिपेक्ष में ईसाइयत एवं मुस्लिम जेहादी मानसिकता का प्रतिकार करने के लिए समाज को संगठित होना ही एक विकल्प है। बजरंग दल कार्यकर्ताओं के द्वारा 30 सितंबर से 14 अक्टूबर तक संपूर्ण देश में बजरंग दल शीर्ष जागरण यात्रा निकालेगी। उन्होंने कहा संपूर्ण देश में एक लाख बजरंग दल संयोजक बनाने की योजना है।

समापन सत्र में केंद्रीय सहसंयोजक सुर्व नारायण राव, क्षेत्र संगठन मंत्री आनंद पांडेय, क्षेत्र अध्यक्ष रामेश्वर रूंगटा, क्षेत्र संयोजक जन्मेजय कुमार, प्रांत कार्याध्यक्ष तिलक राज मंगलम, विश्व हिंदू परिषद के प्रांत मंत्री डॉ विरेन्द्र साहू, प्रांत संगठनमंत्री देवी सिंह, प्रांत उपाध्यक्ष सुनील गुप्ता, प्रांत सहमंत्री रंगनाथ महतो, बजरंग दल प्रांत संयोजक दीपक ठाकुर, बजरंग दल मिलन केंद्र प्रांत प्रमुख संजय चौबे, प्रांत विद्यार्थी प्रमुख अमित पासवान, समाजसेवी प्रिंस अजमानी, प्रचार प्रसार प्रांत सहप्रमुख प्रकाश रंजन, समाजिक समरसता प्रांत प्रमुख मिथिलेश्वर मिश्र मौजूद थे।

देर रात सड़क पर शराब पीकर वाहनों से घूमनेवालों की खैर नहीं

लापरवाही बरतनेवाले चार पुलिसकर्मी सस्पेंड

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची की सड़कों पर रात में रांची पुलिस का अब कानून का डंडा चलने लगा है। चाहे लापरवाही से ड्यूटी कर रहे पुलिसकर्मी हों, अपराधी हों या शराब पीकर बालक और कार से देर रात सड़कों पर घूमनेवाले हों। अब उनकी खैर नहीं। एसएसपी के निर्देश पर शनिवार की रात शहर के अलग-अलग क्षेत्रों में डीएसपी के नेतृत्व में देर रात तक अभियान चलाया गया। शराब पीकर वाहन चलाने वाले, देर रात बार खुला होने की जांच के अलावा शहर के बस अड्डों, ऑटो अड्डों, रेलवे स्टेशन के आसपास सघन जांच अभियान चलाया गया।

चार पुलिसकर्मी सोते पाये गये, एसएसपी ने किया सस्पेंड

विधि व्यवस्था ठीक रहे इसके लिए एसएसपी किशोर कोशल ने शहर में डीएसपी से लेकर थाना प्रभारी को सख्त हिदायतें दी हैं। जांच के क्रम में राजधानी रांची की पुलिस के हाइवे पेट्रोलिंग वाहन-1 में पुलिस वाले ड्यूटी करने तो निकले, लेकिन वाहन में ही सोते पकड़े गये। इस मामले में एसएसआइ सहित चार पुलिसकर्मीयों को एसएसपी किशोर कोशल ने निलंबित कर दिया है। बताया जाता है कि 2 अगस्त को नामकुम थाना

क्षेत्र के रामपुर से जमशेदपुर जानेवाली रोड में जाना-पहचाना नामक होटल के गेट के पीछे पुलिस की गाड़ी (हाइवे वाहन) खड़ी थी। इसी दौरान पुलिस नियंत्रण कक्ष की डीएसपी अंकिता राय जांच के लिए निकलीं। उन्होंने रात 12:48 बजे होटल के पास लगे हाइवा वाहन की जांच की, तो उन्होंने देखा कि एसएसआइ विजय कुमार चौधरी, हवलदार महेंद्र प्रसाद (437), आरक्षी कृष्णा किस्कू (2952), चालक आरक्षी शशि भूषण सिंह (779) सोये हुए हैं, जबकि हाइवे वाहन में इनकी प्रतिनिधुक्ति प्रामोण और राष्ट्रीय मार्ग पर विधि-व्यवस्था संधारण में लगायी गयी थी।

महामृत्युंजय के जाप से सभी कष्टों का निवारण: स्वामी परिपूर्णादिंद

श्री श्याम मंडल के महाशिवपुराण यज्ञ का छठा दिन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर के सुसज्जित प्रांगण में श्री श्याम मंडल द्वारा आयोजित महाशिवपुराण यज्ञ के छठवें दिन श्रावण के फुहारों के बीच भक्तों का उत्साह एवं उमंग चरम पर था। अपराह्न 4 बजे स्वामी परिपूर्णादिंद व्यास पीठ पर विराजमान होने के पश्चात पारंपरिक पूजन वंदन के साथ स्वामी जी के श्रीमुख से महाशिवपुराण व्याख्यान का अमृत रस की वर्षा प्रारंभ हुई। स्वामी जी ने कहा कि महादेव हर जीव के जीवन में अनुग्रह करने वाले देव हैं। साथ ही शिव पूजन से लोक एवं परलोक दोनों सुधरता है। इस जगत में हर मनुष्य को सदेव मर्यादा का पालन करना चाहिए - मर्यादा रहित जीवन, जीवन को धिक्कार है-परमात्मा के साथ वास्तव्य रूप से तारतम्य स्थापित करने से जीवन सुखमय एवं मंगलमय हो जाता है-सदाशिव



कृपा सिंधु हैं, धीनबंधु हैं और दया के अथाह सागर हैं-व्यास रचित महाभारत महाग्रंथ का महिमा का वर्णन करते हुए स्वामी जी ने कहा की जिस घर में यह ग्रंथ रहता है, वह घर पवित्र हो जाता है, महाभारत ग्रंथ पंचम वेद है, जो भी संसार में घटित होता ही अथवा होगा इस ग्रंथ में समाहित है। साथ

ही कहा की शिव मृत्युंजय हैं - महामृत्युंजय के जाप से जीव पर आने वाले सब प्रकार के कष्टों का निवारण हो जाता है। परहित के समान दूसरी पूजाधर्म नहीं है - परपीड़ा को दूर करना अत्यंत शुभ है। गणपति उत्पति का अतिसुंदर वर्णन करते हुए स्वामी जी ने सामूहिक गणेश वंदना की। आगे

स्वामी जी कहते हैं अहिंसा परमा धर्म है - इस सूक्त वाक्य का विस्तृत व्याख्यान करते हुए उन्होंने कहा की धर्म की रक्षा के लिए की गयी हिंसा क्षमा योग्य है। साथ ही विश्वकर्मा द्वारा निर्मित रथ जिसके सारथी स्वम ब्रह्मा हैं और बाण स्वम भगवान विष्णु हैं उसपर सवार होकर शिव जी ने त्रिपुर

राक्षस का संहार कर त्रिपुरारी नाम पाया।

स्वामी जी ने महाशिवपुराण में राधा प्रसंग का वर्णन करते हुए अति सुंदर भजन प्रबल प्रेम के पाले पड़कर - प्रभु को नियम बदलते देखा, भक्तगण इस भजन की तान पर प्रेम रस में गोता लगाने लगे साथ ही स्वामी जी ने कहा कि सत्य ही परब्रह्म हैं - सत्य ही परम तप हैं - सत्य ही श्रेष्ठ यज्ञ है और सत्य ही उत्कृष्ट ज्ञान शास्त्र है - एक सहस्र अश्वमेध और लाखों यज्ञ तराजू के एक पलड़े पर रखें और दूसरे पलड़े पर सत्य रखें तो सत्य का पलड़ा ही सदेव भारी रहेगा।

व्याख्यान समाप्ति के बाद गंगाधर जाजोदिया एवं उनके परिवार के द्वारा आज के समापन महाभारती के पश्चात प्रसाद वितरण के साथ आज के कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में सुदर्शन चितलांगिया, बालकिशन परसरामपुरिया, प्रदीप अग्रवाल, विकास पांडेय, अशोक लाठ, हेमेश शर्मा, अमित जलान, मनोज ढांडनियां, अनुराग पौदार, निवेश लाखोटिया का सहयोग रहा।

डीपीएस रांची में इंडियाज इंटरनेशनल मूवमेंट टू यूनाइटेड नेशंस झारखंड कांफ्रेंस 2023 आयोजित

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दिल्ली पब्लिक स्कूल रांची और इंडियाज इंटरनेशनल मूवमेंट टू यूनाइटेड नेशंस द्वारा 04 से 06 अगस्त, 2023 तक आइआइएमयूपन झारखंड 2023 का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम को तीन मुख्य वर्गों में विभाजित किया गया था- पहले दिन, उद्घाटन समारोह विवेकानंद सभागार में आयोजित किया गया, जिसमें डॉ आशा लाकड़ा, कर्नल रंजीत सिंह (सेवानिवृत्त), भारतीय सेना के मेजर जनरल मनोज कुमार (सेवानिवृत्त), डॉ पवन द्विवेदी (कैरियर कोच और मोटिवेशनल स्पीकर) और डॉ राम सिंह, प्राचार्य, डीपीएस रांची मुख्य अतिथियों के रूप में उपस्थित थे। आइआइएमयूपन झारखंड 2023 में विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के 300 से अधिक प्रतिनिधियों ने भाग लिया। समारोह के मुख्य अतिथियों ने डीपीएस रांची द्वारा अपने परिसर में इस प्रकार का सम्मेलन शुरू करने के लिए किये गये प्रयासों की सराहना की और प्राचार्य डॉ राम सिंह को ऐसे

सम्मेलन में 11 समितियों और कार्यसूचियों का गठन किया गया था

नवाचारों को आगे बढ़ाने के लिए बर्धाई दी। सत्र के दूसरे दिन सभी प्रतिनिधि विविध वैश्विक मुद्दों और वर्तमान रुझानों पर वाद-विवाद करने के लिए एकत्र हुए। सम्मेलन के दौरान कुल 11 समितियों और कार्यसूचियों का गठन किया गया था, जिसमें प्रतिभागी प्रतिनिधियों ने लोकसभा - भारत में शहर आधारित 'शिक्षा केंद्रों' के उदय पर सवाल उठाना, एआइपीपीएम - राष्ट्रीय भाषा का प्रश्न, जेएलए- राज्य में आर्थिक असमानता को संतुलित के लिए एक रूपरेखा बनाना, जेपीसी- बढ़ती बेरोजगारी से निपटने के लिए रूपरेखा तैयार करना, यूएनइपी- वैश्विक अपशिष्ट प्रबंधन से निपटना, यूएनइडब्ल्यू- 'पिंक टैक्स' का सवाल, डीआईएसईसी- एंटी-बैलिस्टिक मिसाइल संधि 1972 पर विशेष जोर देने वाली हाइपरसोनिक

मिसाइल तकनीक, इन्फ्लुएंसर शिखर सम्मेलन - मानसिक स्वास्थ्य पर चर्चा, मॉडिया के प्रभाव पर सोशल, आइटीएन- मेगा ऑक्शन और आइसीआईजे- प्रेस और मॉडिया जैसे विभिन्न विषयों पर अपने विचार प्रकट किये। कार्यक्रम के दूसरे दिन दशमानी बारला, मनोज कुमार सिंह, प्रेमलता अग्रवाल (पर्वतारोही) की उपस्थिति ने इस कार्यक्रम की शोभा बढ़ायी। आइआइएमयूपन झारखंड 2023 का अंतिम दिन, एक आध्यात्मिक दिन था जिसकी शुरुआत योग के साथ शुरू हुई एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों और पुरस्कार समारोह के साथ इस दिन का समापन हुआ। इस अवसर पर बोलते हुए, डॉ राम सिंह, प्राचार्य, डीपीएस, रांची ने इस तरह के एक अभिनव कार्यक्रम की शुरुआत करने के लिए आयोजन परिषद के सदस्यों को धन्यवाद दिया और कहा कि इस तरह के आयोजन में भाग लेने से छात्र नेतृत्व कौशल, संगठन कौशल सीखते हैं और जीवन की वास्तविकता से अवगत होते हैं।



नूह में हिंसा

हरियाणा के अंदर भाजपा के नेतृत्व वाली भाजपा-जजपा गठजोड़ आधारित सरकार नूह सांप्रदायिक हिंसा को रोकने में नाकाम रही, जैसे कि 26 अगस्त 2017 को तत्कालीन भाजपा की मनोहर लाल खट्टर की सरकार रही थी। तब हरियाणा के मुख्यमंत्री ने माना था कि बलात्कार और हत्या के आरोपों में सीबीआई की विशेष अदालत में पेश होने के लिए आए गुरमीत राम रहीम, जिन्हें कि अदालत ने सजा सुनायी थी, के समर्थकों ने व्यापक स्तर पर हिंसा, आगजनी और तोड़-फोड़ की थी जिसे रोकने में खट्टर सरकार नाकाम रही थी। इस हिंसा में करीब 36 लोग मारे गये और 300 से अधिक जख्मी हुए थे। करोड़ों की संपत्ति का भी नुकसान हुआ था। कई टेलीविजन एंकर और पत्रकार भी इस हिंसा का शिकार हुए थे। यह हिंसा पंचकुला, मोहाली, चंडीगढ़ तथा आसपास के क्षेत्रों में फैलती देखी गयी। पंजाब के तत्कालीन मुख्यमंत्री कैप्टन अमरेंद्र सिंह ने खट्टर सरकार की नाकामी को उजागर करते हुए कहा था कि यदि राम रहीम के अन्यायियों को बर्बाद और ट्रेनों के माध्यम से पंचकुला, चंडीगढ़, मोहाली आने से रोक देते, तो बड़े स्तर पर भीड़ एकत्रित न होती, जो कि एक दिन पहले से ही वहां एकत्रित होनी शुरू हो गयी थी। नूह जिले के अंदर हुई हिंसा में 2 होमगार्ड जवानों सहित 6 व्यक्ति अब तक मारे गये हैं। हिंसा, दंगा-फंसाद, आगजनी, गोलाबारी और पत्थरबाजी कर कई वाहनों, दुकानों, झुग्गी-झोंपड़ियों को जला दिया गया। हिंसा नूह से शुरू होकर गुरुग्राम, पलवल, फरीदाबाद और राजस्थान के भरतपुर और अलवर जिलों तक फैल गयी। इस हिंसा से आहत होकर सर्वोच्च न्यायालय ने उत्तर प्रदेश, हरियाणा और दिल्ली सरकारों को नोटिस जारी करते हुए केंद्र सरकार को कहा कि वह यह सुनिश्चित करे कि दिल्ली एनसीआर में कोई नफरती भाषण या हिंसा न हो। उसने पहले भी विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के मार्च को लेकर सीसीटीवी लगाने, अतिरिक्त पुलिस बल और अर्द्धसैनिक बल तैनात करने के लिए कहा था। हरियाणा सरकार ने इस हिंसा की जांच के लिए 3 सदस्यीय एसआईटी गठित की है। यह मोनू मानेसर नामक गऊरक्षक की भूमिका की भी जांच करेगी, लेकिन सच्चाई यह भी है कि जैसे हरियाणा की भाजपा-जजपा गठजोड़ वाली खट्टर सरकार और पुलिस प्रशासन शांति कायम होने का दावा ठोक रहे हैं, वास्तव में ऐसा नहीं है।

हरियाणा सरकार ने इस हिंसा की जांच के लिए 3 सदस्यीय एसआईटी गठित की है। यह मोनू मानेसर नामक गऊरक्षक की भूमिका की भी जांच करेगी, लेकिन सच्चाई यह भी है कि जैसे हरियाणा की भाजपा-जजपा गठजोड़ वाली खट्टर सरकार और पुलिस प्रशासन शांति कायम होने का दावा ठोक रहे हैं, वास्तव में ऐसा नहीं है।

हुए केंद्र सरकार को कहा कि वह यह सुनिश्चित करे कि दिल्ली एनसीआर में कोई नफरती भाषण या हिंसा न हो। उसने पहले भी विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के मार्च को लेकर सीसीटीवी लगाने, अतिरिक्त पुलिस बल और अर्द्धसैनिक बल तैनात करने के लिए कहा था। हरियाणा सरकार ने इस हिंसा की जांच के लिए 3 सदस्यीय एसआईटी गठित की है। यह मोनू मानेसर नामक गऊरक्षक की भूमिका की भी जांच करेगी, लेकिन सच्चाई यह भी है कि जैसे हरियाणा की भाजपा-जजपा गठजोड़ वाली खट्टर सरकार और पुलिस प्रशासन शांति कायम होने का दावा ठोक रहे हैं, वास्तव में ऐसा नहीं है। दंगाई अभी भी हिंसाग्रस्त क्षेत्रों में खुलेआम घूम रहे हैं। इसके नतीजे में एसपी सिंगला को बदल कर नरेंद्र बजरानिया को लगाया गया है। वास्तव में नूह मुस्लिम भाईचारे से संबंधित बहुमिनती वाला जिला है, जो कि मेवात क्षेत्र का हिस्सा है, जिसमें पलवल के कुछ हिस्से, पड़ोसी राज्य राजस्थान के भरतपुर और अलवर जिले भी शामिल हैं। इनमें मेवाती मुस्लिम भाईचारा रहता है। यह क्षेत्र उत्तरी भारत के केंद्र में होने के कारण राजनीतिक, सांप्रदायिक और युद्ध नीतिक पहचान रखता है। यही कारण है कि इसे टार्गेट किया गया।

महान व्यक्तित्व और प्रेरणास्रोत थे ओपी जिंदल

महान व्यक्तित्व और प्रेरणास्रोत ओपी जिंदल, जिन्हें प्यार और सम्मान से बाऊजी पुकारा जाता है, एक महान दूरदर्श थे। मातृभूमि के प्रति प्रेम से प्रेरित होकर उन्होंने भारत को आत्मनिर्भरता की राह दिखायी। उन्होंने अपनी मेहनत और प्रतिबद्धता से ओपी जिंदल ग्रुप जैसे विशाल औद्योगिक समूह की स्थापना की। जो आज राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। मानवता को भी एक नयी दिशा दिखा रहा है। वे जननायक थे, जिन्होंने आजीवन दलितों-पिछड़ों, किसानों, युवाओं और महिलाओं के हितों के लिए संघर्ष किया। बाऊजी की दूरदर्शिता का अनुमान इस बात से लगाया जा सकता है कि आज से 50 साल पहले ही उन्होंने आत्मनिर्भर भारत का सपना देखा और देश का भाग्य बदलने में अग्रणी भूमिका निभायी। बाऊजी की 93वीं जयंती पर शत शत नमन। हरियाणा के हिसार जिला स्थित नलवा गांव में 7 अगस्त 1930 को एक किसान परिवार में जन्मे ओपी जिंदल को बचपन से ही मशीनों से लगाव था। उनकी मौलिक सोच, बदलाव लाने का उनका जुनून और इन सबसे बढ़ कर भारत को आत्मनिर्भर बनाने के लिए किये गये उनके प्रयास ने उन्हें मशीनों से बात करनेवाले शिखस्यत के रूप में विश्व विख्यात कर दिया। उनका जन्म भले ही हरियाणा में हुआ हो, लेकिन पूरा भारत उनकी कर्मभूमि था। श्री जिंदल ने 1952 में कोलकाता के निकट लिलुआ में एक स्टील पाइप, बेंड और सॉिकट फैक्ट्री लगायी और जन्मभूमि की सेवा के लिए वह वापस हिसार लौट आये। 1960 में उन्होंने हिसार में एक फैक्ट्री लगायी, जो आधुनिक भारत का एक



गौरवपूर्ण मंदिर यानी ओपी जिंदल ग्रुप का आधार बनी। वह एक जन्मजात इंजीनियर थे। उन्होंने स्वदेशी तकनीक पर आधारित जिंदल इंडिया नामक एक पाइप मिल की स्थापना की, जिसे आज जिंदल इंडस्ट्रीज के नाम से जाना जाता है। 1970 में उन्होंने जिंदल स्टील्स लिमिटेड की स्थापना की और शुरू से ही अनुसंधान पर ध्यान दिया। इसके बाद जिंदल सॉ, जेएसडब्ल्यू, जिंदल स्टेनलेस और जिंदल स्टील एंड पावर के रूप में इस वटवृक्ष का विकास हुआ, जो आज अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्टील, पावर, माइनिंग, और इन्फ्रास्ट्रक्चर सेक्टर में उत्कृष्टता के उदाहरण हैं। हिसार में सफलता के बाद बाऊजी ने छत्तीसगढ़ (तत्कालीन

मध्यप्रदेश) को अपनी कर्मभूमि बनाया। यहां से उन्होंने पूरे विश्व में समूह के विस्तार की योजना बनायी। रायगढ़ में जेएसपी का कोयला आधारित स्पंज आयरन प्लांट, जो दुनिया में अपनी तरह का सबसे बड़ा है, राष्ट्र निर्माण के प्रति उनकी प्रतिबद्धता का परिचायक है। 1990 के दशक में उन्होंने सीजीपी (कोयला से गैस बनाने का प्लांट) आधारित डीआरआई (डायरेक्ट रिड्यूस्ड आयरन) यानी स्पंज आयरन प्लांट के बारे में सपना देखा, जिसे जेएसपी के ओडिशा स्थित अंगुल प्लांट में स्थापित किया। उनके बेटे नवीन जिंदल को दुनिया में अपनी तरह के इस पहले प्लांट से बाऊजी की दूरदृष्टि का

अनुमान लगा। एक अग्रणी उद्योगपति के रूप में बाऊजी ने सफलतापूर्वक सिर्फ उद्योग स्थापित नहीं किये, बल्कि अपने प्लांट के आसपास रहनेवाले समुदायों के कल्याण के लिए भी सदैव चिंतनशील रहे। आज भले ही सीएसआर (कंपनी सामाजिक दायित्व) आम बोलचाल में शामिल हो गया है, लेकिन बाऊजी शुरू से ही समुदायों के कल्याण के लिए प्रतिबद्ध रहे। उन्होंने जहां कहीं भी फैक्टरी लगायी, वहां के लोगों के कल्याण के लिए उन्होंने स्कूल, अस्पताल और अन्य सुविधाएं उपलब्ध करायीं। उनका दर्शन था, वह उद्योग सफल नहीं हो सकता, जिसके आसपास का समाज विफल हो। इस्पात जगत के पुरोधा, स्वच्छ राजनीति के शिखर पुरुष और सामाजिक विकास के जननायक ओपी जिंदल ने जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में अमिट छाप छोड़ी। उनके जीवन और उपलब्धियों को आधुनिक प्रबंध सिद्धांतों में शामिल कर पूरी मानवता के कल्याण का मार्ग प्रशस्त किया जा सकता है। ओपी जिंदल ग्रुप जैसे विशाल औद्योगिक समूह के संस्थापक और अग्रणी राजनेता होने के बावजूद बाऊजी ने कभी भी अपने कार्यालय का दरवाजा बंद नहीं रखा। आम हो या खास, सभी के लिए उनके दरवाजे 24 घंटे खुले रहे। उन्होंने कभी कोई सचिव नहीं रखा और वे लोगों से सीधे मिला करते थे। वे सभी के लिए सदैव सुलभ और उपलब्ध थे। अपने लोगों से वे हद से ज्यादा स्नेह करते थे और उनका ख्याल रखते थे। बाऊजी ने राजनीति में आकर जनसेवा की एक नयी परिभाषा प्रस्तुत की। शिक्षा, स्वास्थ्य और लोगों की संपन्नता के लिए उन्होंने आजीवन संघर्ष किया। वह तीन बार हिसार से विधायक रहे और 1996 में हरियाणा के कुरुक्षेत्र से लोकसभा सांसद बन कर राष्ट्र की नीतियों और कार्यक्रमों के

निर्माण में बड़ा योगदान दिया। 2005 में वह हिसार से पुनः विधायक बने और उन्हें हरियाणा का ऊर्जा मंत्री बनाया गया। समाजसेवा के प्रति समर्पित रहते हुए बाऊजी ने यह सुनिश्चित किया कि गरीब जरूरतमंद, दलितों और पिछड़ों को आर्थिक और राजनीतिक गतिविधियों से लाभ मिले। उन्हें मुख्यधारा में शामिल होने के पर्याप्त अवसर पैदा हों। समाज के संतुलित और सौहार्दपूर्ण विकास की सकारात्मक सोच रखने वाले बाऊजी का राष्ट्र प्रथम लोग प्रथम का दर्शन आज ओपी जिंदल ग्रुप की नीतियों और कार्यक्रमों की आधारशिला है। संपूर्ण ओपी जिंदल ग्रुप राष्ट्र के प्रति विफल हो। इस्पात जगत के पुरोधा, स्वच्छ राजनीति के शिखर पुरुष और सामाजिक विकास के जननायक ओपी जिंदल ने जीवन के प्रत्येक क्षेत्र में अमिट छाप छोड़ी। उनके जीवन और उपलब्धियों को आधुनिक प्रबंध सिद्धांतों में शामिल कर पूरी मानवता के कल्याण का मार्ग प्रशस्त किया जा सकता है। ओपी जिंदल ग्रुप जैसे विशाल औद्योगिक समूह के संस्थापक और अग्रणी राजनेता होने के बावजूद बाऊजी ने कभी भी अपने कार्यालय का दरवाजा बंद नहीं रखा। आम हो या खास, सभी के लिए उनके दरवाजे 24 घंटे खुले रहे। उन्होंने कभी कोई सचिव नहीं रखा और वे लोगों से सीधे मिला करते थे। वे सभी के लिए सदैव सुलभ और उपलब्ध थे। अपने लोगों से वे हद से ज्यादा स्नेह करते थे और उनका ख्याल रखते थे। बाऊजी ने राजनीति में आकर जनसेवा की एक नयी परिभाषा प्रस्तुत की। शिक्षा, स्वास्थ्य और लोगों की संपन्नता के लिए उन्होंने आजीवन संघर्ष किया। वह तीन बार हिसार से विधायक रहे और 1996 में हरियाणा के कुरुक्षेत्र से लोकसभा सांसद बन कर राष्ट्र की नीतियों और कार्यक्रमों के

दुनिया ने जहां दीवार देखी, बाऊजी ने वहां दरवाजे देखे

जमशेदपुर की खबरें

स्वास्थ्य विभाग के कैम में लोगों ने उठाया स्वास्थ्य लाभ 'घर-घर एंटी लार्वा का छिड़काव कर लोगों को किया जागरूक



आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। जुगसलाई विधानसभा स्थित छोटा गोविंदपुर में डेंगू व मलेरिया से बचाव के लिए स्वास्थ्य विभाग के द्वारा मेडिकल कैम्प लगाया गया। रविवार को आयोजित कैम्प में सैकड़ों लोगों ने स्वास्थ्य लाभ उठाया। मौके पर जिला परिषद सदस्य डॉ परितोष सिंह व उनके टीम मुस्तैद रही। उन्होंने घर-घर जाकर लोगों को एंटी लारवा का छिड़काव के लिए जागरूक किया। श्री सिंह ने बताया जिला परिषद व पंचायत

पिस्तौल सटा कर थैले में गहने भट्ट चलते बले।

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला-खरसावां जिले के आदित्यपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत गम्हरिया के लाल बिल्डिंग चौक के समीप स्थित ईश्वर लाल ज्वेलरी दुकान में तीन नकाबपोश हथियारबंद अपराधियों ने रविवार पूर्वाह्न करीब 11 बजे 70 लाख के



आभूषण लूट लिये। बताया जा रहा है कि शायद के गहने खरीदने के नाम पर अपराधी दुकान में घुसे और दुकानदार से आभूषण

निकलवाया। इसके बाद पिस्तौल सटा कर थैले में गहने भर कर चलते बने। जाते-जाते बरमासरां ने दुकान का शटर गिरा दिया और सीसीटीवी का डीवीआर भी साथ ले गये। सीसीटीवी को भी क्षतिग्रस्त कर दिया। घटना की सूचना मिलते ही आदित्यपुर और गम्हरिया थाना पुलिस मौके पर पहुंची। घटना की सूचना मिलते ही एसपी डॉ विमल कुमार भी मौके पर पहुंचे और

घटना का जायजा लिया। एसपी ने ज्वेलरी दुकान में मौजूद कर्मचारियों से पूछताछ की। साथ ही आसपास स्थित दुकानों में लगाये गये सीसीटीवी फुटेज की भी जांच की। उन्होंने दावा किया कि अपराधियों को जल्द ही पकड़ लिया जायेगा। इसके लिए पड़ोसी जिला जमशेदपुर पुलिस से भी सहयोग लिया जा रहा है। दुकान में मौजूद कर्मचारियों ने बताया कि एक साथ

तीन युवक आये, जिसमें दो युवक हेलमेट पहने हुए थे, जबकि एक युवक मास्क लगाया हुआ था। एक युवक बाहर ही रुक कर रेकी करने लगा और दो युवक दुकान के अंदर आये। दोनों युवकों ने पिस्तौल के बल पर दुकान में रखे सभी गहनों को समेट कर अपने बैग में रख लिया और आराम से चलते बने। दुकान से निकलने के बाद उन्होंने बाहर से शटर बंद कर दिया था।

सावन वचीन प्रतियोगिता में शामिल हुई महिलाएं

जमशेदपुर। एक तरफ सावन महीना में सभी मंदिरों में बाबा भोलानाथ की पूजा अर्चना में श्रद्धालु लीन है। वहीं सावन के महीना आते ही महिलाएं हरा साड़ी पहन कर खुशियां मानने की तैयारी में रहती हैं। इस उपलक्ष में रविवार को पूजा सिंह के द्वारा बिष्टुपुर के एक होटल में सावन वचीन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मौके पर जमशेदपुर शहर के अलग-अलग क्षेत्र से सैकड़ों महिलाएं प्रतियोगिता में शामिल हुईं। सावन का महीना मैं महिलाओं को एक प्लेटफॉर्म देने की प्रयास किया गया। जहां दूरदराज से महिलाएं एकत्रित होकर कई कार्यक्रम में भाग लिया। मौके पर मौजूद 4 महिला जज के द्वारा सभी महिलाओं को पुरस्कृत किया गया। उन्होंने बताया यह आयोजन प्रत्येक वर्ष की जाएगी। ताकि सावन के महीने में महिलाओं में उत्साह व मन में खुसी बरकरार रह सके। इस अवसर पर वरिष्ठ पत्रकार अन्नी अमृता, भोजपुरी एक्टर अनु ओझा, सुनीता जायसवाल व तेजिंद्र कौर बतौर अतिथि सह जज मौजूद रही।



सुंदर कांड पाठ व रुद्राभिषेक में शामिल हुए विधायक

राज्य और क्षेत्रवासियों के लिए की खुशहाली की कामना



आजाद सिपाही संवाददाता
पोटका। पूर्वी सिंहभूम जिले के पोटका विधानसभा स्थित जमशेदपुर प्रखंड के बागबेड़ा डी वी रोड में श्री पंच दशनाम जुना आखंड कैलाश धाम शंख बाबा शिव मन्दिर में सुंदर काण्ड पाठ व रुद्राभिषेक का आयोजन किया गया। रविवार को आयोजित पूजा अर्चना के दौरान क्षेत्र के विधायक संजीव सरदार शामिल हुए। विधायक में स्थानीय लोगों के साथ पूजा अर्चना कर राज्य में खुशहाली की कामना की। साथ ही श्री सरदार ने पोटका विधानसभा क्षेत्र के जनता के लिए सुख, शांति व समृद्धि के लिए प्रार्थना की। इस अवसर पर कांभ्र नेता विधिन ठाकुर, झामुमो नेता पिंटू तिका, संदीप सहित स्थानीय सैकड़ों श्रद्धालु शामिल रहे।

शहर के 84 बैच पास आउट बंगाली समुदाय के सहपाठी ग्रुप का मिलन समारोह आयोजित

फ्रेंड्स डे पर एक-दूसरे को दी बधाई

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। लौहनगरी जमशेदपुर के अलग-अलग स्कूल से 1984 बैच के पास आउट बंगाली समुदाय की छात्र छात्राओं ने हैप्पी फ्रेंड्स डे के अवसर पर मिलन समारोह का आयोजन किया। रविवार को सहपाठी ग्रुप के बैनर तले 84 बैच के मिलन समारोह में सैकड़ों छात्र छात्राएं शामिल होकर



जमकर मौज मस्ती की। भालुवासा स्थित एक होटल में शहर के

अलग अलग बंगला मीडियम स्कूल से 1984 में पास आउट विद्यार्थियों ने एक दूसरे से मुलाकात कर एक दूसरे को बधाई दी। मिलन समारोह के दौरान छात्राओं ने बंगला गीत प्रस्तुत कर जमकर जुमे। इस संबंध में जानकारी देते हुए रीना दत्ता ने बताया हैप्पी फ्रेंड्स डे के उपलक्ष में सहपाठी ग्रुप के 84 बैच पास

आउट सैकड़ों छात्र छात्राएं एकत्रित हुए हैं। बंगाली समुदाय के विद्यार्थियों ने सभी एक दूसरे से मुलाकात जमकर मौज मस्ती की। उसके बाद सभी एक साथ भोजन का आनंद उठाया। इस अवसर पर गीत, नित्य, बांसुरी, रेम्पवाक कर एक दूसरे को बधाई दी। इस अवसर पर देवी, लीना, अजय, अचिन्ता, सौमित्रो, तापोसी,

मिनोका, स्वाति, संजय, विजय, इंद्राणी, मानोस खानोविस, चंद्रा, सोनली, मौसूमी, टिकू, सोमा, बाँबी, बिष्णु, सोमन, सुरेंद्र, बौरेंद्र, डोली, आशीष, तुति, शामोली, त्रिदेव, मिहिर, सुबाष, बरुन, तपन, विश्णु, भास्कर, डीप मित्रों, स्वपना, रिनाख्खी, राजा, नरेंद्र, सुशांती, बिक्रम सहित अन्य शामिल रहे।



कार्यक्रम : गढ़वा टाउन और नगर ऊंटारी रेलवे स्टेशन के विकास कार्यों का पीएम नरेंद्र मोदी ने किया ऑनलाइन शिलान्यास

गढ़वा रेलवे स्टेशन का 25 करोड़ की लागत से होगा पुनर्विकास

प्रधानमंत्री के बाद उपायुक्त एवं अन्य लोगों ने भी औपचारिक रूप से रेलवे स्टेशन पर शिलापट्ट हटाकर किया शिलान्यास

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। रविवार को गढ़वा रेलवे स्टेशन के आधुनिकीकरण एवं यात्री सुविधाओं के विकास कार्य का शिलान्यास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऑनलाइन किया। इस योजना के तहत गढ़वा रेलवे स्टेशन में 25 करोड़ लागत से रेलवे स्टेशन पर विकास के कार्य किये जायेंगे। गढ़वा रेलवे स्टेशन पर इस मौके पर आयोजित शिलान्यास कार्यक्रम में डीसी शेखर जमुआर, एसडीओ राज महेश्वरम सहित भाजपा नेताओं एवं गणमान्य लोगों ने हिस्सा लिया। पीएम मोदी द्वारा ऑनलाइन शिलान्यास किये जाने के पश्चात उपायुक्त एवं अन्य लोगों ने भी औपचारिक रूप से रेलवे स्टेशन पर शिलापट्ट हटाकर शिलान्यास किया। इस दौरान लोगों ने प्रधानमंत्री का ऑनलाइन उदबोधन भी एलईडी स्क्रीन पर सुना। इसके पूर्व कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उपायुक्त शेखर जमुआर ने कहा कि आज का दिन



साल 2014 के बाद से न सिर्फ रेलवे के क्षेत्र में, बल्कि अन्य सभी क्षेत्रों में बदलाव देखने को मिले हैं : ओम प्रकाश केशरी

शिलान्यास कार्यक्रम में उपस्थित भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने कहा कि वे सभी आज इस ऐतिहासिक शिलान्यास कार्यक्रम के साक्षी बन रहे हैं। साल 2014 के बाद से न सिर्फ रेलवे के क्षेत्र में बल्कि अन्य सभी क्षेत्रों में बदलाव देखने को मिले हैं। यात्रियों के साथ-साथ रेलवे के कर्मियों के लिये भी ऐतिहासिक है। पहले गढ़वा रेलवे स्टेशन में सिर्फ एक लाईन हुआ करता था। इससे यात्री ट्रेन एवं मालगाड़ियों को आवागमन करने में काफी समय लग जाता था। इससे वे अपने गंतव्य पर देर से आया करती थी। लेकिन अब यहां काफी बदलाव देखने को मिल रहा है। कई लाईनें हो जाने की वजह से ट्रेनों के देर से आने का समय काफी कम हो गया है। लोग अपने निर्धारित स्थल पर समय से पहुंच रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज जो शिलान्यास

नगर ऊंटारी रेलवे स्टेशन का 26 करोड़ 30 लाख रु. से होगा विकास

नगर ऊंटारी रेलवे स्टेशन के शिलान्यास कार्यक्रम को लेकर उत्साहित लोगों ने प्रधानमंत्री एवं रेलवे मंत्री का आभार जताया है

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। अमृत भारत योजना के तहत चयनित नगर ऊंटारी रेलवे स्टेशन के सौंदर्यीकरण कार्य का रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा ऑनलाइन शिलान्यास किया गया। शिलान्यास कार्यक्रम के लिए नगर ऊंटारी स्टेशन पर विधिवत रूप से एलईडी स्क्रीन की व्यवस्था की गई थी। जिस पर स्थानीय लोगों ने प्रधानमंत्री के अभिभाषण एवं ऑनलाइन सुंदरीकरण का शिलान्यास कार्यक्रम को देखा। नगर ऊंटारी स्टेशन के शिलान्यास कार्यक्रम को लेकर उत्साहित लोगों ने प्रधानमंत्री एवं रेलवे मंत्री को बहुत-बहुत धन्यवाद दिया है। इस दौरान मुख्य रूप से डीडीसी



राजेश कुमार, बीडीओ श्रवण राम, वरिष्ठ भाजपा नेता शारदा महेश प्रताप देव, शिक्षक संघ के जिलाध्यक्ष कमलेश्वर पांडेय, भाजपा नेता अशोक सेठ, कुमार कनिष्क, लक्ष्मण राम, शिवधारी राम, समाजसेवी विजय सिंह, विकास स्वदेशी सहित कई लोग मौजूद थे। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली से सौंदर्यीकरण कार्य का ऑनलाइन शिलान्यास कर श्री बंशीधर नगर वासियों को तोहफा दिया है।

बताते चलें कि नगर ऊंटारी रेलवे स्टेशन को अमृत भारत योजना के तहत विकसित करने

के लिये चयनित किया गया है। यहां पर विकास कार्य के लिये 26 करोड़ 30 लाख रुपये खर्च किये जाने हैं। जिससे स्टेशन की खूबसूरती में चार चांद लगने के साथ-साथ श्री बंशीधर नगर की आर्थिक समृद्धि भी होगी।

मौके पर हर्ष व्यक्त करने वालों में गौरव पांडे, अविनाश कुमार, कमलेश्वर पांडे, लव चौबे, टीडीएम कॉलेज के प्रोफेसर वरुण कुमार पांडे, अमरेश यादव, आशीष शुक्ला, रजनीश कुमार, विवेक कुमार सिंह सहित अन्य लोगों के नाम शामिल हैं।

महत्वपूर्ण न्यूज

पेयजल स्वच्छता विभाग के प्रधान सचिव पहुंचे बाबा बंशीधर मंदिर, किया दर्शन-पूजन



श्रीबंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के प्रधान सचिव डॉ मनीष रंजन और गढ़वा उपायुक्त शेखर जमुआर ने रविवार दोपहर श्री बंशीधर मंदिर में दर्शन पूजन कर झारखंड की खुशहाली की कामना की। श्री रंजन वर्ष 14-15 में तीन महीने गढ़वा के डीसी के पद पर आसीन रह चुके हैं। पूजन अर्चन के बाद श्री रंजन ने बताया कि गढ़वा डीसी बनने के बाद बंशीधर मंदिर से उनका गहरा लगाव रहा है और आज कई वर्षों के बाद फिर ऐसा संयोग बना कि श्री बंशीधर नगर आने का मौका मिला। ऐसी अद्वितीय प्रथमा विश्व में कही नहीं है। उक्त मौके पर पूर्व विधायक राज राजेंद्र प्रताप देव ने बाबा बंशीधर की तस्वीर देकर श्री रंजन को सम्मानित किया। वहीं श्री बंशीधर नगर बीडीओ ने वर्तमान डीसी शेखर जमुआर को तस्वीर व मंदिर विवरण किताब देकर सम्मानित किया। मौके पर पूर्व विधायक राज राजेंद्र प्रताप देव, बीडीओ श्रवण राम, पुलिस इंस्पेक्टर रतन कुमार सिंह, थाना प्रभारी नीतीश कुमार, अंचलाधिकारी अरुण कुमार मुंडा, बीस सूत्री प्रखंड अध्यक्ष शैलेश चौबे, पंचायती राज समन्वयक कौशल कुमार, हजारि प्रसाद आदि मौजूद थे।

जन्मदिन पर निदेशक ने पाराडाइज स्कूल परिसर में पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का दिया संदेश



मेराल (आजाद सिपाही)। हम सभी हर साल पौधरोपण करेंगे तभी हरियाली में बढ़ोतरी होगी और पर्यावरण में सुधार होगा। इसी उद्देश्य के साथ डंडई रोड मेराल के पाराडाइज पब्लिक स्कूल के निदेशक इंजीनियर इमाम ने स्कूल परिसर में पौधरोपण कर अपना जन्म दिन मनाया। शनिवार को अपने जन्म दिवस पर विद्यालय के सभी शिक्षकों तथा अभिभावकों की मौजूदगी में दर्जनों फलदार तथा छायादार पौधों का रोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। इस मौके पर इंजीनियर इमाम ने कहा कि सभी लोगों को अपने खास तिथि पर कम से कम 5 पौधा जरूर लगाना चाहिए। इससे वह दिन यादगार रहेगा। साथ ही पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा मिलेगा। पौधरोपण के दौरान स्कूल के प्राचार्य लाल जी पाल, शिक्षक दीनानाथ चौधरी, सुधीर कुमार, अरविंद कुमार, मधु तिवारी, सरफराज अंसारी, अरती कुमारी, प्रिया कुमारी, हाजरा खातून, प्रथमा भारती के अलावे अभिभावक तैयब अंसारी, मोहन, सुरेंद्र, फारूक अंसारी, छटन, महेंद्र, गणेश सहित कई अन्य लोग भी उपस्थित थे।

केतार प्रखंड की मुकुंदपुर पंचायत में मूसलाधार बारिश से दो घर ध्वस्त



केतार (आजाद सिपाही)। प्रखंड के क्षेत्र के ग्राम पंचायत मुकुंदपुर निवासी दिनेश वर्मा पिता रामचरित्र चंद्रवंशी एवं फूलवंती देवी पति अखिलेश चंद्रवंशी के खपरैल घर विगत शनिवार की रात्रि में जोरदार बारिश की वजह से ध्वस्त हो गये। दिनेश वर्मा ने बताया कि अपने परिवार के साथ इसी खपरैल घर में रहा करते थे। शनिवार की रात्रि मूसलाधार बारिश से पानी घर में घुसने से हमलोगों का घर ध्वस्त हो गया। हमलोगों को अभी तक एससीसी डेटा एवं आवास प्लस में नाम नहीं रहने की वजह से अभी तक कोई भी आवास योजना से लाभ प्राप्त नहीं हुआ है। हमलोगों का परिवार संयुक्त होने की वजह से जीवन बसर करने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। भुक्तभोगी ने आवास संबंधित योजना से लाभान्वित करने का आग्रह किया है।

सूर्य मंदिर भवनाथपुर के समीप बिजली प्रवाहित तार गिरने से मचा हड़कंप



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। सूर्य मंदिर भवनाथपुर के समीप बिजली प्रवाहित तार गिरने से मचा हड़कंप, गनीमत रही की बाजार का दिन होने के बावजूद कोई हाताहत नहीं हुई। सूर्य मंदिर के समीप शाम में करीब छह बजे बिजली प्रवाहित तार एकाएक गिर गयी जो दुकान के आगे खड़ी चार पहिया एवं दो पहिया वाहन सहित दुकान के बोर्ड पर अटक गई। अगल बगल के लोगो द्वारा तत्कार बिजली स्टेशन को सूचना दी गयी जिसके बाद विद्युत कर्कट काटा गया। तबतें कि उक्त क्षेत्र में बिजली तार पूर्व में भी कई बार गिर चुकी है। त्वरित के कारण लोगों का आवागमन कम था जिस कारण कोई अनहोनी नहीं हुई अन्यथा बड़ी घटना घट सकती थी। इस संबंध में जेई गुनवत कुमार ने कहा जल्द ही पुराने तार को बदल दिया जाएगा।

पंडरिया पंचायत में तस्करी के लिए ले जा रहे 19 मवेशियों को ग्रामीणों ने पकड़ा



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। पंडरिया पंचायत अंतर्गत करमाही जंगल के रास्ते तस्करी के लिए ले जा रहे 19 मवेशियों को ग्रामीणों ने पकड़ा। जिसमें 16 बैल व 3 गाय शामिल हैं। सूचना पर पहुंची भवनाथपुर पुलिस ने उक्त सभी मवेशियों को जब्त करते हुए थाना लायी। हालांकि ग्रामीणों को आते देख इसमें सलिन लोण अंधेरे का लाभ उठाकर भाग खड़े हुए। थाने में कागजी प्रक्रिया पूरी करने बाद सभी मवेशियों को ग्रामीणों के बीच वितरण कर दिया गया। पशु तस्करी के खेल में पशु तस्करी खरीदी व बिक्री से सटे गांवों से गाय और बैल खरीद कर घाघरा के जंगलों में एकत्रित करते हैं तथा आसपास के इलाकों के गरीब और मंदबुद्धि लड़कों को पैसे का प्रलोभन देकर उनसे रात के अंधेरे में ही घाघरा, करमाही, कैलान के जंगल के रास्ते बरडीहा सीवान तक इसके बाद यहां से दूसरे लोगों द्वारा मवेशियों को मझिआंव पहुंचाया जाता है। इसके बाद मवेशियों को वहां से कंटेनर या ट्रक के द्वारा भिन्न भिन्न जगह दूसरे राज्यों में ले जाया जाता है।

मोटरसाइकिल और स्कूटी की टक्कर में दो महिलाओं सहित तीन लोग घायल

गढ़वा (आजाद सिपाही)। रेहला मुख्य मार्ग उड़सुगी गांव के पास मोटरसाइकिल व स्कूटी की टक्कर में मोटरसाइकिल पर सवार दो महिला सहित तीन लोग घायल हो गए। घटना में गढ़वा थाना क्षेत्र के बिरबंघा गांव निवासी अजय मेहता 25 वर्ष, उसकी पत्नी सुनीता देवी 20 वर्ष व शकुंतला देवी 40 वर्ष के नाम शामिल हैं। घटना के संबंध में घायल अजय मेहता ने बताया कि वह परिवार के साथ अपने रिश्तेदार के यहां दाह संस्कार में करकटा गांव गया हुआ था। करकटा गांव से वापस लौटने के क्रम में उड़सुगी गांव के पास एक स्कूटी सवार ने उसकी मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी। दुर्घटना के बाद स्थिति बिगड़ने पर आसपास के लोगों के द्वारा उन्हें इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। तीनों घायलों का इलाज सदर अस्पताल में चल रहा है।

कार्यक्रम : राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय के प्रांगण में 74वां वन महोत्सव मनाया गया

अतिथियों को आंवला और महुगनी का पौधा देकर किया गया सम्मानित

वन महोत्सव के मौके पर विभिन्न प्रकार के फलदार व इमारती लकड़ियों के सैकड़ों पौधे लगाए गए

आजाद सिपाही संवाददाता

भंडरिया। स्थानीय राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय के प्रांगण में रविवार को वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग गढ़वा दक्षिणी वन प्रमंडल पदाधिकारी के आलोक में भंडरिया वन क्षेत्र पदाधिकारी कन्हैया राम की अध्यक्षता में 74वां वन महोत्सव मनाया गया।

वन महोत्सव के मौके पर वन कर्मियों सहित कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों के द्वारा



विभिन्न प्रकार के फलदार, इमारती लकड़ियों के सैकड़ों पौधे लगाए गए। मौके पर अमलेश कुमार चौरसिया, जिल्द प्रमुख हिरोपवती देवी, प्रखंड प्रमुख रुक्मणी कुमारी, उप प्रमुख श्रद्धा देवी, विधायक प्रतिनिधि बिरजू

सिंह, सांसद प्रतिनिधि रूप निरंजन सिन्हा के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रचलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई। वन कर्मियों के द्वारा उपस्थित अतिथियों को आंवला का पौधा और महुगनी पौधा देकर सम्मानित किया गया।

वहीं राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय के छात्राओं के द्वारा स्वागत गान गाकर अतिथियों का स्वागत किया गया। साथ ही इस कार्यक्रम में सामाजिक वानिकी के मंगल दास तिवारी एवं वक्ताओं ने वन की महता पर प्रकाश डाला

नफरत की दुकान में मोहब्बत की जीत हुई है : राज राजेंद्र प्रताप देव

भाजपा सरकार ने महंगाई, भ्रष्टाचार पर जो भी आवाज उठा रहा है, भाजपा उसकी आवाज दबा रही है : ओमप्रकाश चौबे

आजाद सिपाही संवाददाता

श्री बंशीधर नगर। कांग्रेस नेता राहुल गांधी को सर्वोच्च न्यायालय से न्याय मिलने पर युवा कांग्रेस कमेटी के महासचिव रोहित पांडेय ने नेतृत्व में रविवार को कांग्रेस कार्यक्रमों ने आतिशबाजी कर व लोगों को मिठाई खिलाकर खुशी का इजहार किया। इस अवसर पर पूर्व विधायक राज राजेंद्र प्रताप देव, 20 सूत्री अध्यक्ष



शैलेश चौबे, 20 सूत्री उपाध्यक्ष सह जिला मुख्य संगठक कांग्रेस सेवा दल ईश्वरी चौधरी, जिला महासचिव ओमप्रकाश चौबे, प्रखंड अध्यक्ष संजय प्रसाद, संतोष कुमार, मनदीप प्रसाद, शाहिद अंसारी, शशि भूषण पांडेय, संजीव पांडेय, मोहित पांडेय, शुभम पांडेय, गयासुद्दीन, लियाकत अंसारी, बबलू पांडेय, आलोक कुमार, अनुज पांडेय, उपेंद्र चौधरी

तथा बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पूर्व विधायक राज राजेंद्र प्रताप देव ने कहा कि नफरत की दुकान में मोहब्बत की जीत हुई है। लोकसभा 2024 के चुनाव में इंडिया गठबंधन के तत्वावधान में पूर्ण बहुमत की सरकार बनेगी। भारतीय जनता पार्टी की सरकार में प्रतिशोध की राजनीति की जाती है, जो कहीं से ठीक नहीं है।

केतार प्रखंड में पंचायती राज पदाधिकारी के आदेशों का किया जा रहा उल्लंघन

आजाद सिपाही संवाददाता

केतार। प्रखंड प्रमुख चंद्रवती देवी ने बीडीओ मुकेश मलुआ को पत्र जारी कर कहा है कि जिला पंचायती राज पदाधिकारी गढ़वा के पत्रांक 355 दिनांक 27 मई 2023 को पत्र के माध्यम से निर्देशित किया गया था। परंतु हमारे केतार प्रखंड में उक्त आदेशों का सरेआम उल्लंघन किया जा रहा है। उन्होंने मनरेगा एवं पंचायती राज विभाग में नियमों का पालन नहीं करने का आरोप लगाया है। प्रमुख ने पत्र में यह भी उल्लेख किया है कि प्रखंड के सभी ग्राम पंचायतों में मनरेगा योजनाओं की स्वीकृति पंचायतों द्वारा धड़ल्ले से

प्रमुख ने प्रशासनिक स्वीकृति के अनुमोदन के पश्चात योजनाओं को चयनित करने को लेकर बीडीओ को जारी किया पत्र

किया जा रहा है। जबकि मनरेगा आयुक्त द्वारा पत्रांक 16-029 दिनांक 22 फरवरी 2019 के तहत सभी उपायुक्तों को पत्र प्रेषित कर साफ निर्देशित किया गया है, कि मनरेगा योजना में पांच लाख तक की मनरेगा योजनाओं की प्रशासनिक स्वीकृति ग्राम पंचायत की कार्यकारी समिति द्वारा दी जाएगी तथा उक्त सभी योजनाओं



को आगामी पंचायत समिति की बैठक में अनुमोदन कराने के पश्चात ही कार्य प्रारंभ किया जाएगा। पत्र के आलोक में योजना स्वीकृत नहीं की गयी, जिसके संबंध में प्रमुख द्वारा बीडीओ को

निर्देशित किया गया है कि मनरेगा आयुक्त का पत्र का स्मरण करते हुए पंचायत समिति का अनुमोदन के उपरांत ही योजनाओं को स्वीकृति दें। मनरेगा में फर्जीवाड़ा की शिकायत मिल रही है। विभागीय पत्र में साफ निर्देशित है कि पांच लाख तक की योजनाओं में पंचायत कार्यकारी की बैठक में प्रशासनिक स्वीकृति कर अनुमोदन करना है। केतार प्रखंड में मनमानी तरीके से नियम के विरुद्ध कार्य किया जा रहा है। पंचायत कार्यकारी की बैठक में प्रशासनिक स्वीकृति के अनुमोदन के पश्चात योजनाओं को चयनित किया जाना चाहिए।

महिला ने कीटनाशक खाकर आत्महत्या करने का किया प्रयास

गढ़वा (आजाद सिपाही)। जिले के मझिआंव गांव निवासी चंद्रिका राम की पत्नी साक्षी कुमारी ने कीटनाशक खाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया। उसे गंभीरावस्था इलाज के लिए गढ़वा सदर अस्पताल में भर्ती किया गया है। घटना के संबंध में परिजनों ने बताया कि साक्षी कुमारी की शादी तीन महीने पूर्व हुई थी। इसके बाद से वह संसुराल में रह रही थी। किसी बात को लेकर शनिवार को नरंद के साथ नोकझोंक हो गयी। इसी बात से आक्रोशित होकर साक्षी कुमारी ने कीटनाशक खाकर आत्महत्या का प्रयास किया। घटना की जानकारी मिलने के बाद परिजनों ने उसे सदर अस्पताल में भर्ती करवाया।

पांकी विधायक ने पलामू सांसद के प्रयासों को सराहा, प्रधानमंत्री और रेल मंत्री का जताया आभार

अमृतकाल वर्ष में रेल विश्वस्तरीय सुविधाओं से हो रहा लैस : सांसद

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत 508 रेलवे स्टेशन के पुनर्विकास के शिलान्यास में डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर आयोजित भव्य कार्यक्रम में पलामू सांसद विष्णु दयाल राम भी शामिल हुए। उन्होंने कहा कि आजादी के इस अमृतकाल वर्ष में भारतीय रेल विश्वस्तरीय तकनीक एवं जन सुविधाओं से लैस हो रही है। नई-नई रेल लाइनों का निर्माण, इलेक्ट्रिफिकेशन और अनगिनत कार्य तो चल ही रहे हैं। अब रेलवे स्टेशनों का भी नए सिरे से कायाकल्प होने जा रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में पहले फेज में देश के 508 रेलवे स्टेशन के पुनः विकास का शिलान्यास हो रहा है, जिसमें पलामू जिले के डालटनगंज, गढ़वा रोड, गढ़वा शहर एवं बंशीधर नगर उंटारी रेलवे स्टेशन



ऑनलाइन उद्घाटन के मौके पर आयोजित कार्यक्रम में सांसद वीडी राम व अन्य।

का पुनः विकास का कार्य प्रारंभ होने जा रहा है। स्टेशनों पर नागरिकों के सुविधा के लिए एक्सप्रेस लोकोमोटिव, लिफ्ट, प्रशिक्षण, शौचालय, लंबी चौड़ी प्लेटफार्म, लाइट एवं अन्य सुविधाएं बढ़ाया है। बीते कुछ वर्षों में इस क्षेत्र में रांची-सासाराम, चोपन-रांची एवं अन्य ट्रेनों का परिचालन शुरू हुआ है। कई ट्रेनों के फेरों में भी बढ़ोतरी की गई है आगे आने वाले दिनों में इस रेलवे मंडल से और कई ट्रेनों का परिचालन इस क्षेत्र से होगा।

(गति शक्ति) राम मूरत सिंह वरीय मंडल संरक्षा अधिकारी मनीष सौरभ, सहायक मंडल अभियंता अर्जुन सिंह ने मंचासीन सांसद, विधायक एवं अतिथियों को शाल एवं बूके देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम के शुरुआत में रोटरी स्कूल एवं एमकेडीएवी स्कूल के छात्र-छात्राओं ने स्वागत गीत एवं नृत्य से सभी का मन मोह लिया। देश और रेलवे में क्या अच्छा हो रहा है भाषण प्रतियोगिता एवं निबंध लेखन में निष्ठा लाठ, त्रिशिका सहदेव, स्वाति रानी, समर तिवारी, अर्पित, अनुराग, आदित्य कुमार तिवारी, चित्रांकन प्रतियोगिता में कृष्णय सिंह, कौस्तुभ कुमार दुबे, आर्या सिंह, रोटरी स्कूल के नैना सिंह, प्रियांशु सिंह, उज्ज्वल राज, अंकित शुक्ला, हर्ष आर्यन एवं निधि कुमारी को पलामू सांसद वीडी राम एवं अतिथियों ने सर्टिफिकेट एवं गिफ्ट देकर पुरस्कृत किया।

कार्यक्रम का संचालन अरविंद सिन्हा एवं धन्यवाद ज्ञापन मनीष सौरभ ने किया। इस मौके पर छतरपुर विधायक पुष्पा देवी, पलामू भाजपा अध्यक्ष विजयानंद पाठक, श्याम नारायण दुबे, विनोद कुमार सिंह, परशुराम ओझा, मंगल सिंह, नरेंद्र पांडे, विभाकर नारायण पांडे, मुरारी पांडे, श्याम बाबू, सुरेंद्र विश्वकर्मा, विजय ओझा, शिव कुमार मिश्रा, ईश्वरी पांडे, सोमेश सिंह, संजय कुमार, नंदलाल गुप्ता, कृष्णा गुप्ता, लुडू खान, अमित आनंद, राघवेंद्र तिवारी, छोटू सिन्हा, शशि भूषण पांडे, संजय गुप्ता, आनंद सिंह, किशोर पांडे, मनोरंजन दुबे, रेणुका पांडे, रूपा सिंह, रीना किशोर, किरण अग्रवाल, रेलवे के टीआई अनिल तिवारी, स्टेशन अधीक्षक शशांक शंकर, सीटीआई विकास कुमार, वाणिज्य अधीक्षक मनीषा कुमारी, सीआईटी बीएम पांडे, आईओ अनिल कुमार आदि थे।

छत्तीसगढ़ से विवाहिता को भगाने और धर्म परिवर्तन करा कर निकाह करने का आरोप

लड़की की बरामदगी के लिए उसके पिता-पति ने पांकी विधायक से लगायी मदद की गुहार

आजाद सिपाही संवाददाता

नीलांबर पीतांबरपुर/पलामू। छत्तीसगढ़ के सरगुजा निवासी जितेंद्र मिश्रा की बेटी आकांक्षा मिश्रा को कथित रूप से तरहसी प्रखंड के गुरहा गांव निवासी मोहम्मद साजिद भगाकर अपने घर ले आया और धर्म परिवर्तन करवाकर उससे निकाह कर लिया है। जबकि लड़की पहले से ही शादीशुदा है। अब लड़की के पिता जितेंद्र मिश्रा और पति नितिन गुप्ता रविवार को पांकी विधायक कुशवाहा डॉ शशि भूषण मेहता के नीलांबर पीतांबरपुर स्थित आवास पहुंचे। उन्होंने विधायक को गुर्हा पंचायत के मुखिया द्वारा भेजे गए नोटिस की कॉपी देते हुए लड़की की बरामदगी की गुहार लगायी है। इस पर पांकी विधायक ने 24 घंटे के अंदर आकांक्षा मिश्रा को बरामद कर उसे लड़की के पिता को सौंपने का प्रशासन को अल्टीमेटम दिया है। उन्होंने कहा कि यदि लड़की की वापसी नहीं होती है तो वे प्रखंड का घेराव



करेंगे। मामले पर सनातन धर्म सभा के केंद्रीय अध्यक्ष अजीत तिवारी ने भी लड़की को बरामद करने की मांग प्रशासन से की है। वहीं, लड़की के पिता जितेंद्र मिश्रा ने बताया कि उनकी बेटी बौद्ध की परीक्षा देने भीलाई गई थी। इधर, दो अगस्त को गुर्हा के मुखिया द्वारा भेजा गया नोटिस प्राप्त हुआ। जिसमें लिखा गया था कि उनकी लड़की ने धर्म परिवर्तन कर मोहम्मद साजिद से निकाह कर लिया है। एक महीने के समय अवधि के अंदर अपना पक्ष रखने का नोटिस दिया गया था। चिट्ठी 5 जुलाई को साइन की गयी है। जबकि चिट्ठी को 25 जुलाई को स्पीड पोस्ट किया गया है। इससे जाहिर होता है कि चिट्ठी में बैंक डेट डालकर धर्म परिवर्तन एवं

निकाह करने की साजिश रची गई थी।

साजिद के संपर्क में कैसे आयी आकांक्षा

आकांक्षा के पिता को मानें तो छत्तीसगढ़ के सरगुजा में ही साजिद मैकेनिक का काम करता था। जबकि उनकी लड़की सूरजपुर में एक निजी विद्यालय में पढ़ाया थी। उसी विद्यालय में आकांक्षा के पति नितिन भी पढ़ाते हैं। वहां कैसे संपर्क में आए उन्हें नहीं पता। जितेंद्र मिश्रा के अनुसार साजिद लड़की को भगा कर या अपहरण करके ले आया है। इस बाबत दर्ज किया था नाना ने गुमशुदगी कसना दर्ज किया था पर दो अगस्त को नोटिस मिलने के बाद सच्चाई का पता चला।

सड़क हादसे में बछड़े की मौत से नाराज पशुपालक ने की 12 घंटे सड़क जाम

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। पीपरा थाना क्षेत्र के बरदाग क्रेशर प्लांट के समीप रविवार अहले सुबह अज्ञात वाहन के धक्के से गाय के बछड़े की मौत हो गई। इससे नाराज बरदाग गांव निवासी पशुपालक कृष्णा यादव ने मुआवजे की मांग को लेकर दुबटिया-जपला मुख्य मार्ग को करीब 12 घंटे तक जाम कर दिया। इससे वाहनों की आवाजाही ठप हो गई।

राजद को बूथ स्तर पर मजबूत करने की जरूरत: संजय यादव



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। राजद के प्रदेश अध्यक्ष सह हुसैनाबाद-हरिहरगंज विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक संजय सिंह यादव के पुंरंद बोधा स्थित आवासीय परिसर में रविवार को पार्टी कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। जिसमें संगठन की मजबूती को लेकर चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता व संचालन अनुमंडलीय अध्यक्ष खुर्शीद खान ने किया। प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह यादव ने कहा कि राजद कार्यकर्ताओं का बूथ स्तर पर संगठन को मजबूत करने के लिए काम करने की आवश्यकता है। बूथ स्तर पर संगठन को मजबूत बनाकर ही कोई भी चुनाव जीता जा सकता है। उन्होंने कहा कि राजद के सभी कार्यकर्ता एकजुटता के साथ अग्रिम-अग्रिम क्षेत्र में पार्टी को विस्तार देने के लिए कार्य करें। वहीं प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी ने कहा कि वर्तमान समय में पूरे

क्षेत्र में राजद के प्रति लोगों का रुझान देखने को मिल रहा है। इसलिए सभी कार्यकर्ता बूथ स्तर पर लोगों से जुड़कर संगठन को धारदार बनाएं। निवर्तमान नगर अध्यक्ष सह राजद नेता शशि कुमार ने कहा कि पार्टी सुप्रियो लालू प्रसाद यादव और बिहार के उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव की कार्यशैली को देखते हुए जनता में राजद के प्रति जबरदस्त उत्साह बना हुआ है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से घर-घर जाकर अधिक से अधिक संख्या में लोगों को पार्टी से जोड़कर संगठन को मजबूत बनाने की अपील की। इस मौके पर राजद के प्रदेश महासचिव रवि यादव, मदन पासवान, प्रदेश सचिव जाकिर अली, गंगा यादव, कमाख्या नारायण सिंह, मुखिया श्रवण राम, बिमलेश पासवान, सुदेश्वर राम, अशोक यादव, कलामुदिन खान, रामजनम सिंह, भरत पासवान, देव कुमार बोस आदि मौजूद थे।

गढ़वा रोड रेलवे स्टेशन के सौंदर्यीकरण का प्रधानमंत्री ने किया ऑनलाइन शिलान्यास

विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गढ़वा रोड रेलवे स्टेशन के सौंदर्यीकरण का ऑनलाइन शिलान्यास किया। मौके पर पूर्व मंत्री सह विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी, भाजपा किसान मोर्चा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष कामेश्वर

कुशवाहा, वरिष्ठ भाजपा नेता सुशील कुमार चौबे उर्फ टिकेत चौबे, सांसद प्रतिनिधि अनुज कुमार पांडेय, विधायक प्रतिनिधि रामचंद्र यादव, वेदप्रकाश शर्मा, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम, बीडीओ प्रशांत कुमार हेम्व्रम, सीओ विक्रम आनंद, इंस्पेक्टर अजय कुमार, रेहला

थाना प्रभारी नेमधारी रजक, धनबाद रेल मंडल के वरीय मंडल विद्युत परिचालन पदाधिकारी सह नोडल पदाधिकारी संजीव कुमार, एडीएमई विकास शुक्ला, मुख्य लोको इंस्पेक्टर एचके सिंह, एसएस सीता कुमारी सहित कई अधिकारी व जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

मेधा शिविर से झारखंड के दिव्यांगों में जागृत होगी आशा की एक नयी किरण: अशोक

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। रेहला ग्रासिम इंडस्ट्रीज लिमिटेड, महिला मंडल व उदयपुर नारायण सेवा संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को शल्य चिकित्साथ जांच-चयन व लिंब माप शिविर आयोजित किया गया। आदित्य बिड़ला पब्लिक स्कूल परिसर में आयोजित इस शिविर में कुल 351 दिव्यांगों का मेजरमेंट लिया गया। शिविर का उद्घाटन ग्रासिम इंडस्ट्रीज के इकाई प्रमुख अशोक गुप्ता, महिला मंडल अध्यक्ष मंजू गुप्ता, एचआर हेड अजीत तिवारी व नारायण सेवा संस्थान के जनसंपर्क प्रमुख भगवान प्रसाद गौड़ ने किया। समारोह की अध्यक्षता महिला मंडल अध्यक्ष मंजू गुप्ता व संचालन डॉ सुदीपा बोस ने किया। संस्थान प्रमुख



अशोक गुप्ता ने कहा कि आदित्य बिड़ला ग्रुप की चेरपरसर्न राजश्री बिरला की प्रेरणा से आयोजित यह शिविर झारखंड के दिव्यांगों में आशा की एक नई किरण जागृत करेगा। हमारा प्रयास है कि दिव्यांगों के चेहरों पर मुस्कान ला सकें। कहा कि ग्रासिम के अलावा महिला मंडल और नारायण सेवा संस्थान की कर्मट टीम द्वारा समाज कल्याण व दिव्यांगों की सेवा का यह पुनीत कार्य संभव और सफल

हो पाया। हम भविष्य में भी झारखंड के दिव्यांगों को हर संभव मदद पहुंचाने का प्रयास करते रहेंगे। मंजू गुप्ता ने शिविर आयोजन में सहयोग के लिए नारायण सेवा संस्थान के संस्थापक कैलाश मानव और अध्यक्ष प्रशांत अग्रवाल के प्रति आभार प्रकट किया। एचआर हेड अजीत तिवारी ने कहा कि मानव सेवा से बड़ा कोई धर्म नहीं है। इससे पहले नारायण सेवा संस्थान

के प्रवक्ता एवं जनसंपर्क प्रमुख भगवान प्रसाद गौड़, शिविर प्रभारी लाल सिंह भाटी ने अशोक गुप्ता, मंजू गुप्ता, त्रिवेणी देवी गुप्ता, अजीत तिवारी, फाइनेंस हेड शिवम पाठक, तकनीकी हेड हरदीप कोहली, पावरप्लांट हेड दीपक शर्मा, सीएसआर के अनिल गिरी व प्राचार्य संजय खन्ना का मेवाड़ी पगड़ी पहनते हुए प्रतीक चिह्न देकर सम्मानित किया। शिविर में कुल 351 दिव्यांग आए। जिसमें 45 को शल्य चिकित्सा के लिए वहीं दुर्घटना के शिकार हुए अंग विहीन 250 दिव्यांगों का कुत्रिम अंग के लिए व 30 दिव्यांगों का केलीपर्स के लिए माप लिया गया। शल्य चिकित्सा के लिए चिह्नित रोगियों को राजस्थान उदयपुर भिजवाकर निःशुल्क ऑपरेशन कराया जायेगा।

स्पोर्ट्स

2003 के उपविजेता स्वीडन ने रविवार को फ्रीमा महिला विश्वकप के प्री क्वार्टर फाइनल में बड़ा उलटफेर करते हुए चार बार के विजेता अमेरिका को पेनाल्टी शूटआउट में 5-4 से हराकर बाहर कर दिया।



फीफा महिला वर्ल्ड कप : स्वीडन-नीदरलैंड क्वार्टर-फाइनल में चार बार के विजेता अमेरिका शूटआउट में हारकर टूर्नामेंट से बाहर

एजेंसी

मेलबर्न। 2003 की उपविजेता स्वीडन ने रविवार को प्री-क्वार्टर फाइनल में बड़ा उलटफेर करते हुए चार बार के विजेता अमेरिका को पेनाल्टी शूटआउट में 5-4 से हराकर महिला फुटबाल विश्वकप से उसे बाहर कर दिया। मौजूदा विजेता अमेरिका लगातार खिताबी हैट्रिक लगाने की कोशिश में था, लेकिन स्वीडन ने उसे ऐसा करने से रोक दिया। दोनों टीमों के बीच निर्धारित और फिर अतिरिक्त समय (30 मिनट) तक मुकाबला गोलरहित (0-0) रहा था, जिसके बाद मैच का नतीजा



निकालने के लिए पेनाल्टी शूटआउट का सहारा लिया गया जहां स्वीडन ने बाजी मारी। अब स्वीडन क्वार्टर फाइनल में साल 2011 विश्व कप के विजेता जापान से भिड़ेगा।

अमेरिका का सबसे खराब प्रदर्शन

अमेरिका का यह सबसे खराब प्रदर्शन है। टीम पहली बार टूर्नामेंट के प्री-क्वार्टर फाइनल से आगे बढ़ने में नाकाम रही है। इस विश्वकप में यह पहला मुकाबला है जो अतिरिक्त समय तक गया है।

फाइनल में पहुंचा दिया। अमेरिका की गोलकीपर एलिसा नैहर ने कहा कि उन्होंने हार्टिंग के गोल को बचा लिया था, लेकिन रेफरी ने वार की मदद से इसे गोल पोस्ट में लाइन के अंदर करार दिया जिसके बाद स्वीडन के खिलाड़ी और समर्थक जश्न मनाते लगे। वहीं, मैच के नियमित और अतिरिक्त समय में अमेरिका का दबदबा रहा था, लेकिन स्वीडन की गोलकीपर और रक्षापंक्ति ने उसके प्रयासों को विफल कर दिया। स्वीडन की गोलकीपर जेसीरा मुर्गोविच ने 11 बार गोल नहीं होने दिए।

आचार्यकुलम के प्रिंस महतो का झारखंड जूनियर वुशु टीम में चयन



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। रविवार से 11 अगस्त तक पटना में आयोजित 22वें जूनियर नेशनल वुशु प्रतियोगिता के लिए आचार्य कुमल स्कूल के प्रिंस कुमार महतो का चयन झारखण्ड टीम में किया गया है। प्रिंस ने

धनबाद में हुए राज्यस्तरीय वुशु प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीता था। जिससे उसका चयन झारखण्ड टीम में हुआ। इसके चयन पर प्रिंसपल सुजाता कौर, स्वामी दिव्यादेव, कोच दीपक गोप ने शुभकामनाएं दी है।

जनहित के मुद्दों के लिए हमेशा तत्पर रहते हैं मुस्ताज खान



पांकी/पलामू (आजाद सिपाही)। पांकी विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी मुस्ताज अहमद खान सामाजिक कार्य और जनहित मुद्दों में हमेशा बड़ चढ़कर भाग लेते हैं। विधानसभा अंतर्गत लोगों के यहाँ चाहे किसी भी तरह का कार्यक्रम हो वह जरूर भाग लेते हैं। क्षेत्र वासियों की किसी भी तरह की परेशानी होने की सूचना मिलने पर समस्या का हल करने के लिए हमेशा तत्पर रहते हैं। इसी कड़ी में मेदिनीनगर के विष्णु मंदिर के बगल में थोक सब्जी विक्रेता अपना दुकान लगाया करता था। जिससे यातायात में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता था। सब्जी विक्रेताओं को भी रोजी रोटी की समस्या थी। मुस्ताज खान ने कहा कि मुझे सूचना मिला कि सब्जी विक्रेताओं को दुकान को हटाय जा रहा है। मैंने जिला के आला अधिकारी से मिलकर साथ ही सभी वर्ग समुदाय और लोगों के आपसी सहमति से तत्काल विकल्प के रूप में सरकारी बस डिपो परिसर में व्यवस्था की गई। सब्जी विक्रेताओं में खुशी का माहौल देखा गया।

हुसैनाबाद में पंचायत स्वयंसेवकों की बैठक

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। पंचायत स्वयंसेवकों की बैठक सरोवर पार्क के ब्लॉक रोड स्थित पंच मंदिर में हुई। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष राहुल कुमार सिंह ने की। राज्य पंचायत स्वयंसेवक संघ के आह्वान पर आयोजित इस बैठक में संगठन की ओर से जारी निर्देश से अवगत कराया गया। अध्यक्ष राहुल कुमार सिंह ने बताया कि यह बैठक कार्यरत सक्रिय पंचायत सचिवालय स्वयंसेवक की सूची राज्य संघ को उपलब्ध कराना है। स्वयंसेवकों की मांग को लेकर संघ सक्रिय है। कहा कि सरकार अपने वादों से मुक्त रही है। जबतक हमारी मांग पूरी नहीं होती तबतक आंदोलन जारी रहेगा। इस मौके पर राहुल प्रजापति, पम्मी कुमार, इंद्रमणि कुमार, प्रकाश कुमार वर्मा, विजय रंजन, ममता कुमारी, जितेंद्र कुमार, अनिता कुमारी, बबन कुमार, सुधीर शर्मा, जितेंद्र पासवान, संजीव सिंह और सुधा कुमारी आदि मौजूद थे।



झरिया के बस्ताकोला में विस्फोटक फैक्ट्री खोलने का शुरु हुआ विरोध



धनसार (आजाद सिपाही)। बीसीसीएल सीएमडी समीरन दत्ता ने शुक्रवार को संवाददाता सम्मेलन कर झरिया के बस्ताकोला में विस्फोटक फैक्ट्री खोले जाने की जानकारी दी थी। अखबारों में खबर प्रकाशित होने के बाद झरिया में इसका विरोध शुरू हो गया है। रविवार को धनबाद निर्माण संस्था की झरिया इकाई की ओर से बैठक कर इसका विरोध किया गया। निर्णय लिया गया कि इस मामले में धनबाद डीसी को ज्ञापन देकर विरोध किया जाएगा। वक्ताओं ने कहा कि बीसीसीएल द्वारा एक सुनोयोजित तरीके से पूर्व में रेल यातायात बंद करा दिया गया। फिर आग और भू-धंसान का भय दिखाकर आरक्षणी कॉलेज को उजाड़ दिया गया। अब बारूद फैक्ट्री खोलने की तैयारी की जा रही है। बीसीसीएल अब बारूद फैक्ट्री लगा कर कोयलांचल को ब्लास्ट करने का ही नहीं, बल्कि तबाही मचाने की तैयारी कर रहा है। कहा कि बीसीसीएल मौत के मुहाने पर बैठे रजवार बस्ती के रैयत को विस्थापित कर पाने में असफल रहा है इस लिए पडवंत्र रख रहा। बैठक में उपेंद्र गुप्ता, उमा चरण रजवार, शिव चरण शर्मा, श्रीकांत अग्रवाल, नरेन्द्र छावड़ा, मनोहर अग्रवाल, विकास मयोरवाल, उमेश तिवारी, प्रदीप तुलसियान, संजय गुप्ता, सुरेन्द्र गुप्ता आदि मौजूद थे।

अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत कतरासगढ़, गोमो और कुमारधुबी रेलवे स्टेशन में आयोजित हुए शिलान्यास समारोह के कार्यक्रम धनबाद रेल मंडल के 15 स्टेशनों का होगा कार्याकल्प, इलाके में तेज होगा विकास

आजाद सिपाही टीम

धनबाद/कतरास/चिरकुंडा। अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत देशभर के 508 स्टेशनों के पुनर्विकास के शिलान्यास में पूर्व मध्य रेल, धनबाद मंडल के कुल 15 स्टेशन भी शामिल हैं। रविवार को जिनका प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऑनलाइन शिलान्यास किया गया। इन स्टेशनों में अत्याधुनिक सुविधाओं के साथ पुनर्विकास की योजना है। प्रारंभिक तौर पर धनबाद मंडल मंडल अंतर्गत चयनित चंद्रपुरा, गोमो, कतरास, नगर उंटारी, गढ़वा टाउन, पहारपुर, पारसनाथ, हजारीबाग रोड, कोडरमा, लातेहार, डालटनगंज, गढ़वा रोड, बरकाकाना, रेनुकट और चोपन स्टेशनों पर अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत विकास कार्य होगा। यात्रियों की सुचारु आवाजाही के लिए लिफ्ट और एस्कलेटर के अलावा आधुनिक सुविधाओं से युक्त कॉन्कोर्स, प्रतीक्षा गृह, और रिटेल क्षेत्र विकसित किए जा रहे हैं। यात्रियों के आगमन-प्रस्थान व वाहन पार्किंग की भी व्यवस्था की जाएगी।

कतरासगढ़ और गोमो स्टेशन में भी कार्यक्रम आयोजित



इन स्टेशनों के होना है पुनर्विकास

योजना के तहत धनबाद रेल मंडल अंतर्गत पड़ने वाले चंद्रपुरा स्टेशन 26.50 करोड़, गोमो स्टेशन 32.40 करोड़, कतरास स्टेशन 26.90 करोड़, नगर उंटारी स्टेशन 26.30 करोड़, गढ़वा टाउन स्टेशन 25.50 करोड़, पहाड़पुर स्टेशन 28.10 करोड़, पारसनाथ स्टेशन 30.40 करोड़, हजारीबाग रोड स्टेशन 28.10 करोड़, कोडरमा स्टेशन 30.30 करोड़, लातेहार स्टेशन 24.50 करोड़, डालटनगंज स्टेशन 29.20 करोड़, गढ़वा रोड स्टेशन 24.50 करोड़, बरकाकाना स्टेशन 32.60 करोड़, रेनुकट स्टेशन 31.70 करोड़, चोपन स्टेशन 30.90 करोड़ रुपये की लागत से विकास कार्य किया जाना प्रस्तावित है।

कतरास। अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत रविवार को 26.9 करोड़ रुपये की लागत से कतरासगढ़ स्टेशन के सौंदर्यीकरण कार्य का शिलान्यास प्रधानमंत्री ने ऑनलाइन किया। प्लेटफार्म नंबर एक पर आयोजित कार्यक्रम में बड़ी संख्या में स्थानीय विप्रतिनिधि और रेल अधिकारी मौजूद रहे। कार्यक्रम में बतौर अतिथि बाघमारा विधायक दुल्लू महतो और भाजपा जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर सिंह मौजूद रहे। अपने संबोधन में विधायक दुल्लू महतो ने कतरासगढ़ स्टेशन का आधुनिकीकरण किए जाने को लेकर प्रधानमंत्री को धन्यवाद दिया। कहा कि यह विकास कार्य सीधे तौर पर आम लोगों को लाभार्थित करेगा। कहा कि वे और सांसद सीपी चौधरी पूर्व में कतरासगढ़ स्टेशन के विकास को



लेकर रेल मंत्री से मिले थे। आज वह मांग पूरी हो गई है। विरोधियों की जुबान बंद हो गई है। कार्यक्रम में डीएन आरके सिंह, डीएन टू अजित सिंह, जिला परिषद अध्यक्ष के प्रतिनिधि शेखर सिंह, शत्रुघ्न महतो, प्रिंस शर्मा, महेश पासवान, सुरेश साव आदि उपस्थित थे। वहीं नेता जी सुभाषचंद्र बोस (गोमो) स्टेशन का भी 32.40 करोड़ रुपए की लागत से होने वाले

सौंदर्यीकरण का शिलान्यास हुआ। प्लेटफार्म संख्या एक और दो पर आयोजित कार्यक्रम में काफी संख्या में रेल अधिकारी और कर्मचारी मौजूद थे। इस दौरान नेताजी सुभाषचंद्र बोस को श्रधांजलि भी दी गई। कार्यक्रम में मौजूद विधायक मथुरा महतो ने गोमो सहित धनबाद रेल मंडल अंतर्गत कुल 15 स्टेशनों का आधुनिकीकरण किए जाने के लिए प्रधानमंत्री को धन्यवाद दिया।



आसनसोल रेल मंडल के कुमारधुबी स्टेशन का भी होगा पुनर्विकास, हुआ शिलान्यास

प्रधानमंत्री ने आसनसोल रेल मंडल अंतर्गत कुमारधुबी रेलवे स्टेशन का भी 17 करोड़ रुपये की लागत से होने वाले पुनर्विकास कार्य का भी शिलान्यास ऑनलाइन हुआ। ईस्टर्न रेलवे के आसनसोल डिवीजन के सीनियर डीईएमएस के तिवारी, निरसा विधायक अपर्णा सेनगुप्ता, चिरकुंडा नगर परिषद के निवर्तमान अध्यक्ष डब्ल्यू बाउरी, निवर्तमान उपाध्यक्ष जय प्रकाश सिंह, एग्यारकुंड बीडीओ विनोद कुमार कर्मकार, रेलवे के कई अधिकारी के अलावे स्कूली बच्चे भी उपस्थित थे। कार्यक्रम के दौरान स्कूली बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किया। निरसा विधायक ने स्कूली बच्चों को पुरस्कार दिया। अपने संबोधन में विधायक अपर्णा सेन ने कहा कि जब से हमारे देश में नरेंद्र मोदी की सरकार आई है तब से विकास कार्यों में निरंतर बढ़ोतरी होती रही है। कुमारधुबी स्टेशन के अमृत स्टेशन के श्रेणी में रखा जाना निरसा विधानसभा के लिए सौभाग्य की बात है। पुनर्विकास कार्य के तहत कुमारधुबी स्टेशन में दक्षिण छोर पर नए स्टेशन भवन का निर्माण, यातायात संचालन, सौंदर्यीकरण, प्रतीक्षागृह, टिकट काउंटरों में सुधार, शौचालयों में सुधार, फर्नीचर, लिफ्ट, वेटिंग हॉल, एक्सलेटर, स्वच्छता, मुफ्त वाईफाई, प्रकाश की व्यवस्था इत्यादि जैसी सुविधा उपलब्ध कराया जाएगा। कार्य पूर्ण करने की तिथि अगले वर्ष 2024 के मार्च माह तक निश्चित की गई है।

उत्पाद मंत्री बेबी देवी ने नावाडीह प्रखंड में किया विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास



नवाडीह (आजाद सिपाही)। राज्य की उत्पाद एवं मद्य निषेध मंत्री बेबी देवी ने नावाडीह प्रखंड में झारखंड कल्याण विभाग से स्वीकृत विभिन्न योजनाओं का शिलान्यास किया। नावाडीह प्रखंड अंतर्गत चपरी पंचायत के ढोंगा पानी गांव, कंजकिरो के अंधुवा गांव व गोनियाटो पंचायत के परसाबेड़ा में मांझी हाउस और भलामारा पंचायत के बारीडीह गांव में चहारदीवारी निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। मंत्री बेबी देवी ने कहा कि मेरे पति दिवंगत मंत्री जगन्नाथ महतो हमेशा आदिवासियों के कल्याण के लिए

सभी को अपनी-अपनी जिम्मेदारियों का एहसास होना बेहद जरूरी है : न्यायाधीश अहसानुद्दीन अमानुल्लाह

रिमांड और जमानत न्यायशास्त्र के प्रमुख मुद्दे विषय पर क्षेत्रीय सम्मेलन का आयोजन - शामिल हुए सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश अहसानुद्दीन अमानुल्लाह, झारखंड हाई कोर्ट के न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा व अन्य - बेल इज रूल, जेल इज एक्सेप्शन पर विस्तार से चर्चा आजाद सिपाही संवाददाता



हमेशा तत्पर रहते थे। अब उनके अथुरे कार्य को आगे ले जाना ही उनका उद्देश्य है। साथ ही कहा कि आदिवासी समाज को बैठक के लिए पेड़ के नीचे बैठना पड़ता था। अब मांझी हाउस निर्माण होने से सुविधा होगी। इस मौके पर प्रमुख पूरम देवी, उप प्रमुख हरिलाल महतो, जिला परिषद सदस्य फूलमती देवी, चपरी मुखिया आरती देवी, पंसस ममता देवी, झामुमो प्रखंड अध्यक्ष गणेश महतो, सचिव सोनाम हेंब्रम, तापेश्वर महतो, तारो महतो मनोज मुर्मू, विनोद महतो, वीरेंद्र महतो आदि उपस्थित थे।

न्यायमूर्ति/न्यायाधीश, राज्य के विभिन्न जिलों से माननीय प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, न्यायिक पदाधिकारी/पुलिस पदाधिकारी जिलों के वरीय पदाधिकारीगण, अधिवक्तागण आदि शामिल हुए। सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति अहसानुद्दीन अमानुल्लाह ने अपने संबोधन में बेल इज रूल, जेल इज एक्सेप्शन पर विस्तार से जानकारी दी। न्यायमूर्ति ने धारा 41 एवं 41अ द्रपस के तहत पुलिस द्वारा

झारखंड उच्च न्यायालय के अधिवक्ता ने खानुम एवं खनिज अधिनियम के तहत होने वाले अपराधों एवं प्रावधानों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इससे पूर्व कार्यक्रम स्थल पर पहुंचे सुप्रीमो कोर्ट और हाई कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश संजय कुमार मिश्रा, न्यायाधीश एस चन्द्रशेखर, न्यायाधीश सुजीत नारायण प्रसाद, न्यायाधीश आनंदा सेन, न्यायाधीश आर मुखोपाध्याय, प्रदीप कुमार श्रीवास्तव, न्यायाधीश राजेश शंकर, न्यायाधीश दीपक रौशन, न्यायाधीश संजय प्रसाद आदि को पुष्प गुच्छ देकर एवं आदिवासी परंपरा के अनुसार ढोल-नगारों के साथ प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश कुमारी रंजना अस्थाना, डीसी कुलदीप चौधरी, एसपी प्रियदर्शी आलोक, डीडीसी कीर्तीश्री जी आदि पदाधिकारियों ने स्वागत किया।

प्रत्यारोपण के लिए बनाये जा रहे कृत्रिम अंगों को नशे में धुत युवकों ने तोड़ा, तलाश में जुटी पुलिस



धनसार/झरिया (आजाद सिपाही)। नशे में धुत दो-तीन युवकों ने शनिवार देर रात श्री श्याम प्रभु भवन में चल रहे अंग प्रत्यारोपण शिविर के लिए बनाए जा रहे कृत्रिम पांव और हाथ समेत कई उपकरणों को तोड़ दिया। जानकारी के मुताबिक झरिया मारवाड़ी युवा मंच एवं समृद्धि शाखा की ओर से दो दिवसीय कृत्रिम अंग प्रत्यारोपण शिविर का आरंभ शनिवार को श्री श्याम प्रभु भवन में किया गया था। शिविर में आये लोगों की जांच के उपरांत कृत्रिम हाथ पैर लगाने वालों का नाप लिया गया था। सभी के लिए उपकरण बनाये जा रहे थे। इसी बीच देर रात श्याम प्रभु ग्राउंड में नशे में धुत होकर जन्मानंद मना रहे 2-3 युवकों ने जमकर उत्पात मचाया। युवकों ने उपकरण बना रहे कर्मियों को धमकियां देते हुए कृत्रिम अंग और लाभाधिकियों के नाप को तोड़ दिया। इसकी सूचना मिलते ही मौके पर मारवाड़ी युवा मोर्चा का नाप लिया गया। इसकी जानकारी लिखित शिकायत कर झरिया पुलिस को दी। शिकायत मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और आरोपित युवकों की तलाश में उनके घर पर छापामारी की, लेकिन सभी युवक अपने घर से फरार थे। नशेड़ी युवकों की करतूत मंदिर परिसर में लगे सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। पुलिस सीसीटीवी फुटेज के आधार पर भी आरोपियों की तलाश कर रही है। वहीं, स्थानीय लोगों ने बताया कि मंदिर के बाहर प्रतिदिन सुबह शाम असाभाजिक तत्वों का जमावड़ा लगा रहता है। असाभाजिक तत्व पूजा के लिए मंदिर आने वाली महिलाओं से बदतमीजी व फब्तियां कसते हैं। कई बार मंदिर कमेटी के लोगों ने झरिया पुलिस से शिकायत भी की है लेकिन पुलिस भी कुछ नहीं करती।

दुल्लू महतो के गांव चिटाही में जमकर दहाड़े जयराम महतो बाघमारा विधायक ने भ्रष्टाचार कर अर्जित की 16 हजार करोड़ की संपत्ति : जयराम

कहा : सांसद और विधायक मिलकर कर रहे हैं व्यापार आजाद सिपाही संवाददाता कतरास। झारखंडी भाषा खतियान संघर्ष समिति के अध्यक्ष जयराम महतो शनिवार की देर शाम चिटाही में टुंडू पंचायत में आयोजित सभा में ग्रामीणों को संबोधित करते हुए झारखंड सरकार और बाघमारा विधायक पर जमकर निशाना साधा। कहा कि हम बदला लेना नहीं, बल्कि बदलाव में विश्वास रखते हैं। जयराम महतो ने स्थानीय सांसद और विधायक पर जमकर भद्दास निकाली। कहा कि दोनों पार्टनर बनकर व्यापार कर रहे हैं। भ्रष्टाचार से दुल्लू महतो ने 16 हजार करोड़ रुपये की संपत्ति अर्जित की है। कहा कि चिटाही की इस धरती में सभी सीटों पर अपनी दावेदारी अकेले करेंगे और जब तक 1932

प्रदर्शन कर रही महिलाओं ने लगाया बदसलूकी का आरोप, थाने में दर्ज करायी शिकायत

लोयाबाद (आजाद सिपाही)। कन्नकनी कोलियरी अंतर्गत संचालित रामअवतार आउटसोर्सिंग कंपनी में चक्का जाम आंदोलन कर रही रैयत महिलाओं ने रविवार को कोलियरी व आउटसोर्सिंग प्रबंधन पर बदसलूकी करने का आरोप लगाते हुए लोयाबाद थाने में लिखित शिकायत दर्ज करायी है। रैयत तारिणी देवी ने बताया कि रविवार की सुबह 11 बजे अन्य ग्रामीण महिलाओं के साथ वो भी धरने पर बैठी थी। तभी कन्नकनी कोलियरी परियोजना पदाधिकारी अनिल कुमार सिंह, प्रबंधक गोपाल सिंह एवं राम अवतार आउटसोर्सिंग कंपनी के साईट इंचार्ज सुनील सिंह अन्य तीन चार लोगों के साथ धरनास्थल पर आए और महिलाओं को गाली गलौज करते हुए वहां से हट जाने को कहा। जब ग्रामीण महिलाओं ने तालाब में गिराए ओबी को नहीं हटाने तक धरना समाप्त नहीं करने की बात कही तो तीनों गंदी नियत से महिलाओं का हाथ पकड़कर खिंचने लगे।

विकास की ऊंचाई पर चढ़ने से पहले एक अच्छा इंसान बनें : दीप नारायण



आजाद सिपाही संवाददाता कतरास। श्यामडीह सरस्वती शिशु मंदिर में यूथ फोर्स की ओर से प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें 2022-2023 सत्र में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्रों को मेडल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित जदयू के प्रदेश महासचिव सह यूथ फोर्स के प्रधान संयोजक दीप नारायण सिंह ने कहा कि यूथ फोर्स एक सामाजिक संगठन है जो छात्र-छात्रों को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से प्रति वर्ष प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन करता आ रहा है। उन्होंने कहा कि छात्र-छात्रों को जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में सफलता मिले, इसकी कामना यूथ फोर्स करती है। कहा कि आप जीवन में कितना भी सफल हो जाएं पर सबसे पहले एक अच्छा इंसान जरूर बनें, क्योंकि एक अच्छे इंसान से ही हम एक अच्छे समाज का निर्माण कर सकते हैं। कार्यक्रम का संचालन यूथ फोर्स के केंद्रीय सचिव सूरज कुमार सिंह व धन्यवाद ज्ञापन गोपाल चंद्र गोप ने किया। इस मौके पर सरस्वती शिशु मंदिर श्यामडीह के प्रधानाचार्य अभिमन्यु सिंह, सपन दुबे, बिंदु देवी, जरिया देवी, माला चौहान, गुलशन प्रवीण, जितेंद्र कुमार पांडेय, फुलचंद दास, कमलेश मंडल, अजयत अंसारी, गौतम कुमार पांडेय आदि उपस्थित थे।

न्यूज रीलस
अमित शाह-अजित पवार पहली बार मंच पर साथ आये
पुणे। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह दो दिन के महाराष्ट्र दौरे पर हैं। शाह ने रविवार को पुणे में सेंट्रल रजिस्ट्रार को-ऑपरेटिव सोसाइटी का पोर्टल लांच किया। इस दौरान उन्होंने महाराष्ट्र के उप मुख्यमंत्री अजित पवार के साथ पहली बार मंच साझा किया। शाह ने भाषण में कहा, अजित दादा उप मुख्यमंत्री बनने के बाद पहली बार आये हैं और मैं पहली बार इनके साथ मंच साझा कर रहा हूँ। मैं दादा को एक बात कहना चाहता हूँ। दादा आप बहुत समय के बाद सही जगह पर बैठे हो। वही जगह सही थी, मगर बहुत देर कर दी आपने। अमित शाह के पास गृह मंत्री के अलावा सहकारिता मंत्री का पद भी है। अमित शाह ने सीआरसीएस डिजिटल पोर्टल लांच करते हुए कहा, मैं घोषणा करना चाहता हूँ कि आज सारा सहकारिता का क्षेत्र डिजिटल हो गया है। अब इस पोर्टल से सारे काम होंगे।

आपदा प्रबंधन और वामपंथी उग्रवाद नियंत्रण में ओड़िशा का काम सराहनीय : अमित शाह

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर/नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने भुवनेश्वर में एक बैठक में ओड़िशा में आपदा प्रबंधन और वामपंथी उग्रवाद (LWE) की समीक्षा की। बैठक में ओड़िशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक, केंद्रीय गृह सचिव और गृह मंत्रालय एवं राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए। गृह मंत्री ने राज्य द्वारा आपदा प्रतिक्रिया से आपदा न्यूनीकरण की दिशा में की गयी पहल का स्वागत किया, जो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के भारत को आपदा प्रतिरोधी बनाने के विजन के अनुरूप है। अमित शाह ने ओड़िशा को आपदा प्रतिरोधी बनाने के लिए राज्य सरकार द्वारा किये जा रहे न्यूनीकरण प्रयासों में



केंद्र सरकार की ओर से हरसंभव सहायता प्रदान करने का आश्वासन दिया। अमित शाह ने आपदा प्रबंधन के लिए राज्य द्वारा की गयी तैयारियों की सराहना की, जिसमें 1999 में आये भीषण चक्रवाती तूफान के बाद से काफी प्रगति हुई है। उन्होंने सलाह दी कि राज्य में आपदा मित्रों और आपदा वॉरियर्स को बहु-आपदा ट्रेनिंग दी जानी चाहिए। विशेष रूप से रासायनिक

से धन उपलब्ध कराया जाना चाहिए। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री ने राज्य प्रशासन को SoPs (मानक संचालन प्रक्रियाएं) अपनाने और बिजली, लू एवं जंगल की आग से लोगों की जान बचाने के लिए उचित तैयारी और शमन के प्रयास करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने आपदाओं के दौरान जानवरों की सुरक्षा पर भी ध्यान देने पर जोर दिया। केंद्रीय गृह और सहकारिता मंत्री ने बालेश्वर ट्रेन दुर्घटना के दौरान उत्कृष्ट सहयोग के लिए राज्य सरकार को धन्यवाद दिया और ग्राम स्तर के स्वयंसेवकों एवं पूरे राज्य के प्रशासन तंत्र के प्रयासों की सराहना की। केंद्रीय गृह मंत्री ने वामपंथी उग्रवाद को लेकर राज्य सरकार के

पुलिस पर गांजा तस्करी के आरोप के बाद कार्रवाई फिरींगिया आइआइसी का तबादला

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर/फूलबानी। पुलिस पर गांजा का कारोबार करने के आरोप में फिरींगिया पुलिस थाना में हुई मुठभेड़ के बाद पुलिस थाने के आइआइसी का तबादला कर दिया गया है। आइआइसी तपन नाहक को कंधमाल जिला मुख्यालय में स्थानांतरित किया गया है। साथ ही दो आरोपी हवलदारों के खिलाफ भी कार्रवाई की गयी है। दो होमगार्डों को निलंबित कर दिया गया है। इसकी जानकारी जिले के एस्पी शुभेंदु पात्र ने दी। स्थानीय लोगों का आरोप है कि थाना आइआइसी और होमगार्ड गांजा कारोबार में शामिल हैं। उसने पुलिस वाहन में गांजा लेकर बेचते हुए का वीडियो भी एस्पी को भेजा था, लेकिन आरोपी आइआइसी और उसके साथियों पर कोई कार्रवाई नहीं होने पर लोगों ने थाना में तोड़फोड़ और गाड़ी में आग लगा दी। उधर, फिरींगिया थाना जलाने और पुलिसवालों की पिटाई के बाद पुलिस एक्शन मोड में है। इस घटना के बाद हमला करने के आरोप में 30 लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने 19 लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। पुलिस वीडियो फुटेज के आधार पर गिरफ्तारियां कर रही है। घटनास्थल पर 12 प्लाटून पुलिस बल तैनात किया गया है। कंधमाल के एस्पी शुभेंदु पात्र और दक्षिणांचल आईजी सत्यव्रत भाई मौके पर हैं। इलाके में धारा 144 लगा दी गयी है।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, वि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन टाट्टालय के सामने अग्र बाजार, रांची

सरिया स्टेशन के पुनर्विकास कार्य का पीएम के हार्थो हुआ शिलान्यास



आजाद सिपाही संवाददाता
राजधनवा। अमृत भारत स्टेशन योजना के अंतर्गत 508 रेलवे स्टेशनों का पुनर्विकास का शिलान्यास प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा किया गया, जिसमें हजारीबाग रोड स्थित सरिया स्टेशन का शिलान्यास भी प्रधानमंत्री मोदी ने

सम अल्टीमेट मेडिकेयर ने साझा किया जागरूकता संदेश



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। एक व्यक्ति की मौत के बाद भी वह 8 और लोगों की जान बचा सकता है। स्थानीय सम अल्टीमेट मेडिकेयर ने मृत्यु पर बि जीवन नुककड़ नाटक के माध्यम से जागरूकता का संदेश साझा किया है। यह कार्यक्रम जनता के बीच जागरूकता पैदा करने के लिए शनिवार को सम द्वारा अंग दान महोत्सव के उत्सव को

EAR LOBE REPAIR
(कटे हुए कान को ठीक करवाएँ)
HLCCS SKIN, HAIR, COSMETICS AESTHETIC AND LASER CENTER
• बिना टांके (Stitches) के कान ठीक किये जाते हैं।
• किसी प्रकार का दर्द नहीं होता है।
• किसी प्रकार का कोई परहेज नहीं करना पड़ता है।
• 100% प्रतिशत पक्का Treatment
• किसी प्रकार का कोई भी साइड इफेक्ट नहीं होता है।
Mob. 09334334935, 09431529553
हस्तु बाई पास रोड, पुन्य विहार (Opp. माही स्टेटेस्ट्रेट अस्वांठा, रांची 834002)

BALAJEE UDYOG
The Mark of Excellence
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI
Mob. 9534207055 / 93869-09008 / 0651-3554978 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

बीएसएफ जवानों ने 1.10 करोड़ के सोने के बिस्कुट पकड़े

पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद जिले में बाइक से ला रहा तस्करो
आजाद सिपाही संवाददाता
कोलकाता। पश्चिम बंगाल के मुर्शिदाबाद जिले में बीएसएफ के जवानों ने रविवार को सोने के 15 बिस्कुटों के साथ एक तस्करो को गिरफ्तार किया। बिस्कुटों का कुल वजन 1831.95 ग्राम है। इंटरनेशनल मार्केट में इनकी कीमत करीब एक करोड़ दस लाख रुपये है।

जिला मुर्शिदाबाद के रूप में हुई है। पूछताछ में उसने बताया कि उसने 4 अगस्त को फिरोजपुर गांव के बाबू शेख (28 साल) से ये सोना प्राप्त किया था। इसके बाद, बाबू शेख के बताये बीएसएफ के इव्यूटि पॉइंट को पार करके यह सोना वह सैयदापुर बाजार में एक अज्ञात व्यक्ति को सौंपने वाला था। उसने बताया कि सोने की सफलतापूर्वक डिलीवरी होने पर उसे बाबू शेख से 30 हजार रुपये मिलने थे। उसने आगे बताया कि वह राज मिस्त्री का काम करता है। बाबू शेख ने उसे पैसे का लालच दिया और वो सोने की तस्करी में शामिल हो गया। बीएसएफ दक्षिण बंगाल के जनसंपर्क अधिकारी एके आर्य ने बताया कि सोने के तस्करो रोज नये हथकंडे अपनाते और भोले भाले ग्रामीणों को पैसे का लालच देकर ये काम करवाते हैं।

बोरिंग के लिए संपर्क करे
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

बीएसएफ के अनुसार खुफिया विभाग से जवानों सूचना मिली थी कि उनके इलाके से सोने कि तस्करी होने वाली है। सूचना के आधार पर जवानों ने फिरोजपुर गांव की ओर से एक सदिग्ध व्यक्ति को बाइक चलाकर आते हुए देखा। बोयराघाट सीमा चौकी पर जवानों ने उसे रोका। उससे सोने कि तस्करो के बारे में पूछताछ की। वह घबरा गया और उसने अपनी मोटरसाइकिल के निचले हिस्से (चैन कवर के पास बनी कैविटी) में सोना छुपाने की बात स्वीकार की। बीएसएफ के जवानों ने तस्करो को मौके पर ही उसे अरेस्ट कर लिया। सीमा चौकी में आकर जवानों ने बाइक के उक्त पार्ट्स को खोला, जहां

तस्करो ने सोना छुपा रखा था। उसके बाद तस्करो को भेद खुल गया और सोना सामने आ गया। **डिलीवरी पर 30 हजार रुपये मिलने थे:** बाइक के पुर्जे खोलने पर जवानों को सोने के 15 बिस्कुट मिले। तस्करो इन सभी बिस्कुटों को बांग्लादेश से भारत ला रहा था। पकड़े गये तस्करो की पहचान जयरूल शेख, पिता आमिर हुसैन, गांव फिरोजपुर,

Ranjeet Singh Kundan Singh Proprietor
SHIVA TRADERS
T: +91-99341 89684
76673 84788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacement1212@gmail.com

वलेनमार्क फार्मा और ओमरॉन हेल्थकेयर इंडिया ने मिलाया हाथ

आजाद सिपाही संवाददाता
मुंबई। रिसर्च में अग्रणी एक इंटीग्रेटेड ग्लोबल फार्मास्यूटिकल कंपनी ग्लेनमार्क फार्मास्यूटिकल्स लिमिटेड (ग्लेनमार्क) ने होम ब्लाडप्रेसर मॉनिटरिंग और हृदय रोग प्रबंधन के लिए सॉल्यूशन उपलब्ध कराने वाली ग्लोबल जापानी कंपनी की भारतीय इकाई ओमरॉन हेल्थकेयर इंडिया के साथ हाथ मिलाया है। यह साझेदारी घर पर रक्तचाप की निगरानी के लिए सही उम्र (18 वर्ष) पर जागरूकता पैदा करने के लिए की गयी है। ग्लेनमार्क और ओमरॉन हेल्थकेयर इंडिया की इस पहल को "Take Charge @18" नाम दिया गया है। इसमें भारत में बेचे जाने वाले प्रत्येक ओमरॉन

उच्च रक्तचाप और प्रारंभिक रक्तचाप जांच के बारे में जागरूकता बढ़ाने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है। भारत में युवा वयस्कों में उच्च रक्तचाप की घटनाओं में चिंताजनक वृद्धि हुई है। देश में लगभग 10-30 प्रतिशत युवा वयस्क (40 वर्ष की आयु से कम) उच्च रक्तचाप से पीड़ित हैं। साथ मिलकर, हमारा लक्ष्य है कि हम लोगों को कम उम्र से ही अपने स्वास्थ्य की सक्रिय रूप से रक्षा करने के लिए सशक्त बना सकें। ओमरॉन हेल्थकेयर इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर तेत्सुया यामादा ने कहा कि हमने ग्लेनमार्क फार्मास्यूटिकल्स के "Take Charge @18" अभियान के साथ इसलिफ साझेदारी की है।

FREE FRANCHISE
Alpha Institute of Computer Education
Franchise Benefit
• All Computer courses
• Vocational courses
• Authorization Letter
• Authorization Certificate
• Web Login ID & Password
• Study Material Support
• Branded Name
• PDF Certificate in 24 Hrs
• Hard Copy Certificate & Mark sheet
• Students Placement Support
• Marketing Support
• Online & Offline Certificate Verification
• Yearly Career Guidance Seminar in your city
• Paper and Media Support
E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaed05.com

PERFECT AQUA
सभी को मिले रोजगार सही है हमारा प्रयास
झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने डिजनेस को बढ़ाएँया नया बिजनेस लगाएँ काफी किरफायती दरों पर लगाया जाता है। आसान किरतों पर उपलब्ध।
50 जार फ्री
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त
Call now 9431701163
9431701163
H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND

PLATINUM BAJAJ
मॉनसून धमाका ऑफर
पल्लर में 2000 की छूट एवं 3000 एक्सचेंज बोनस साथ ही 5 फ्री सर्विस
सर्विस कैपेन इसके तहत स्पेयर पार्ट्स में 5%, लेबर चार्ज में 20%, वार्षिक मैटेनेंस सर्विस कार्ड खरीदने पर 40% तक की छूट
Prop.: Kalim Ashraf
Mob No.: 9334240429
ADDRESS: BESIDE JDM COLLEGE, KANKE ROAD, RANCHI

VERMA PRESS
वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X
• Hindi ₹ 140
• English ₹ 140
• Mathematics ₹ 140
• Science ₹ 140
• Social Science ₹ 140
• Sanskrit ₹ 120
• Hindi - B ₹ 140
• Hindi Vyakaran - II ₹ 120
• English Grammar - II ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
• Hindi Practical ₹ 55
• English Practical ₹ 55
• Maths. Practical ₹ 65
• Science Practical ₹ 65
• S. Science Practical ₹ 65
• Sanskrit Practical ₹ 55
• Maths. Practical (Combined) ₹ 90
• Science Practical (Combined) ₹ 75
Class - IX
• Hindi ₹ 140
• English ₹ 140
• Mathematics ₹ 140
• Science ₹ 140
• Social Science ₹ 140
• Sanskrit ₹ 120
• Hindi - B ₹ 140
• Hindi Vyakaran - II ₹ 120
• English Grammar - II ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran - II ₹ 100
• Hindi Practical ₹ 55
• English Practical ₹ 55
• Maths. Practical ₹ 65
• Science Practical ₹ 65
• S. Science Practical ₹ 65
• Sanskrit Practical ₹ 55
• Maths. Practical (Combined) ₹ 75
• Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium
• Mathematics ₹ 200
• Science ₹ 200
• Social Science ₹ 200
• Maths. Practical ₹ 80
• Science Practical ₹ 80
• S. Science Practical ₹ 80
English Medium
• Mathematics ₹ 130
• Science ₹ 130
• Social Science ₹ 130
• Maths. Practical ₹ 80
• Science Practical ₹ 80
• S. Science Practical ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!